
 
 
 
 
 
 

 

 

 دقيقه 230: مدت پاسخگويي                                                              245: تعداد سؤال

  اختصاصي عمومي و آزمون
  )دهـم(علـوم تجربـي

  دهـمآزمون آزمايشي سنجش 
  جامـــع نوبت اول

صبح جمعه 
27/01/1400 

  .گيرند و متخلفين تحت پيگرد قانوني قرار مي) حتي با ذكر منبع(، قبل و يا بعد از برگزاري آزمون، براي تمامي اشخاص حقيقي و حقوقي ممنوع است ...)الكترونيكي و (حق چاپ، تكثير و انتشار سوالات به هر روش 

  :داوطلبي ةشمار        :خانوادگينام     :نام

.شودمملكت اصلاح مي ،دانشگاه اصلاح شوداگر 
)ره(امام خميني 
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10از  9ـون ـآزمــ  

  عنوان مواد امتحاني، تعداد، شمارة سؤالات و مدت پاسخگويي
 مدت پاسخگويي ةتا شمار ةاز شمار تعداد سؤال  مواد امتحاني رديف

  دقيقه 18  25  1  25  )1( فارسي  1
  دقيقه 20  50  26  25  )1( زبان قرآن ،عربي  2
  دقيقه 17  75  51  25  )1( دين و زندگي  3
  دقيقه 20  100  76  25  )1( انگليسي  4
  دقيقه  47  130  101  30  )1( رياضي  5
  دقيقه 36  180  131  50  )1( شناسي زيست  6
  دقيقه 37  210  181  30  )1( فيزيك  7
  دقيقه 35  245  211  35  )1( شيمي  8

 



                                     ) 1(فارسي 
 ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ

 2صفحه 

  است؟نشدهكدام واژه درست معنا   -1
  بادي كه از سوي شمال شرق وزد، باد بهاري: صبا) 2  دستة گل، شاخة گل سرخ: گلبن) 1
  .شود كسي كه در كارها با او مشورت مي: زن راي) 4  رشتة فلزي دراز و باريك: مفتول) 3

  در كدام گزينه هر سه واژه، مترادف هستند؟  -2
  كارزار، آورد، رزم) 4  دستار، افسر، تاج) 3  مو جولقي، تاس، بي) 2  لگام، عناد، افسار) 1

  ؟استنيامدهروي آن درست  معني چند واژه در كمانك روبه  -3
اي از خشـكي در ميـان    شاخه(، خور )شاد(، پدرام )فوراً(حال ، در)برآمدگي پشت پاي اسب(، غارب )شيفته(مولَع   

  )جانور وحشي(، دد )كلاه جنگي(، درع )آب
  چهار) 4  سه) 3  دو) 2  يك) 1

  يابيد؟ در كدام بيت غلط املايي مي  -4
  ترازو است مقلوب وزارت/ ترازويي نداري از كرم زانك ) 1
  اش لب به سخن گشادنش بست زبان شكوه/ عذر عطاب گفتن و وعدة وصل دادنش ) 2
  برگ طربت به سبزه آراسته گير/ اي دل همه اسباب جهان خواسته گير ) 3
  برهان نقيض مطلوب دعوي خلاف حس شد/ مايه از كسادي پوسيد و مندرس شد سر) 4

  است؟ نادرستبا توجه به معنا، املاي چند واژه   -5
  )ها نكوهيده(، ذمايم )آباد(، معمور )خويشي(، قرابت )همانندان(، اشباح )فريادرس(، غياث )راحت و آسوده(مرفحّ  
  چهار) 4  سه) 3  دو) 2  يك) 1

  كردنِ جاي خالي در بيت زير مناسب هستند؟هاي كدام گزينه براي پر ترتيب واژهبه املا، بهبا توجه   -6
  ................، ............. داريم ز / با وصل توايم شاد و خندان   
  فرقتت، مصاعب) 4  فرغتت، مصاعب) 3  فرغتت، مصايب) 2  فرقتت، مصايب) 1

  ؟نيستتوضيح كدام اثر دقيق و درست   -7
  .از عطار نيشابوري و در قالب مثنوي است» نامه الهي« )1
  .از استاد سخن، سعدي و به نثر مسجع است» گلستان«) 2
  .نويسي است از جمال ميرصادقي و خاطره» اتاق آبي«) 3
  .از حسين واعظ كاشفي و به نثر ساده و روان است» اخلاق محسني«) 4

  است؟آمده روي كدام بيت، در آن بيت پديد آراية روبه  -8
  )استعاره(آمد سيلي ز خون ديده تا گردنش بر/ از بس كه ريخت عاشق از ديده خون به دامن ) 1
  )تشخيص(شعله را نقصان سوز افسرده كرد / زنده را نفي تمنّا مرده كرد ) 2
  )كنايه(آميز است  سرت گران و حديثت كنايه/ لب كه دگر زده اي سرو نوشز من چه سر) 3
  )مجاز(پاي تا سر همه مجازي تو / يك ذره از حقيقت نيست در تو ) 4

9-  »؟استنشدهها در كدام گزينه درست مشخص  تشبيه» مشبه  
  سخني ز عشق گويند و در او اثر نباشد/ كه با او  آدميچه وجود نقش ديوار و چه ) 1
  صفتاز سپهر اين ره عالي/  معرفتچون بتابد آفتاب ) 2
  گاه چو تيري كه رود بر هدف/ چون صدف  كفگه به دهان بر زده ) 3
  نهاده بر او چار پر عقاب/ الماس پيكان چو آب  تيريكي ) 4
  
  



                                     ) 1(فارسي 
 ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ

 3صفحه 

  است؟پديد آمده» ايهام«در كدام بيت آراية   -10
  نگاه دار سرِ رشته تا نگه دارد/ گرت هواست كه معشوق نگسلد پيوند ) 1
  ز رخسارحقيقت پرده برداري / چو در وقت بهار آيي پديدار ) 2
  ها چون عشقِ حرم باشد سهل است بيابان/ گر در طلبت رنجي ما را برسد شايد ) 3
  گفتا تو بندگي كن كاو بنده پرور آيد/ گفتم كه نوش لعلت ما را به آرزو كشت ) 4

بـا   هايي ارائـه دهـيم،   نمونه» آميزي، اغراق جناس همسان، حسن تعليل، مجاز، حس«هاي  اگر بخواهيم براي آرايه  -11
  هاي كدام گزينه قابل قبول است؟ حفظ ترتيب، بيت

  آتش ز بيم تيغ تو در سنگ شد نهان/ روزي درخش تيغ تو بر آتش اوفتاد ) آ
  سپهر اگرچه بسي گشت در نشيب و فراز/ فراز تخت چو تو پادشاه كامگار نديد ) ب
  بنشين و دمي به شادماني گذران/ برخيز و مخور غم جهان گذران ) ت
  دهد ديگران نمي  بوي حرف/ دهد  ين ترانه بوي نان نميا) س
  ها نتوان نمودن در زبان سال/ آن كه يك ديدن كُند ادراك آن ) ش

  ت ـ آ ـ ش ـ س ـ ب) 2    ت ـ آ ـ ش ـ ب ـ س) 1
  ب ـ آ ـ ش ـ س ـ ت) 4    ب ـ آ ـ ش ـ ت ـ س) 3

  .)شده را در نظر نگيريدنهادهاي حذف(است؟كار رفتهبه بيشترها در نقش نهاد در كدام بيت واژه  -12
  كاو برون آيد به پيش آفتاب/ زهره كه بود؟ يا عطارد يا شهاب ) 1
  گفتا كه خواندت اينجا؟ گفتم كه بوي جامت/ گفتا كه بود همره؟ گفتم خيالت اي شه ) 2
  را؟رنگ كجا ماند و فر، ساعت ديدار م/ گفت مرا مهر تو كو؟ رنگ تو كو؟ فرَّ تو كو؟ ) 3
  چند زيان است و گران خرقه و دستار مرا/ كه به جوبار بود جامه بر او بار بود هر) 4

  شود؟ ميديده» حرف ندا«در كدام گزينه   -13
  بكوبيم اين قلعه را بر سرت/ هلا غرقه در خون شده پيكرت ) 1
  سر بريدندم براي پوستين/ اي من آن روباه زاري كز كمين ) 2
  رويا آه از دلت آهآيينه/ ما نيفكند  مهر تو عكسي بر) 3
  اي بسا شيطان كه ادريسي كند/ اي بسا آدم كه ابليسي كند ) 4

  اسمي در كدام گزينه است؟  نمودار زير مربوط به گروه  -14
  

  گروه اسمي              
  

  وابسته                        وابسته                  وابسته                          وابسته                      هسته                  
  

  هزار و يك نكتة ناگفته و تازه) 2  وزني اختياري شعر معاصر ايران بي) 1
  كلاس برادرم همان چند هم) 4    هر دو فرد تازه وارد مشكوك) 3

  است؟تهكار رفاليه به هاي مفعول و مضاف در كدام بيت در نقش» ضمير پيوستة اول شخص«  -15
  بازمحاصل خرقه و سجاده روان در/ در خرابات مغان گر گذر افتد بازم ) 1
  دامن اگر فاش نكردي رازمچشم تر/ سرّ سوداي تو در سينه بماندي پنهان ) 2
  به هوايي كه مگر صيد كند شهبازم/ سان از قفسِ خاك هوايي گشتم مرغ) 3
  خويش چو ني يك نفسي بنوازم از لب/ همچو ني گر به كناري ندهي كام دلم ) 4



                                     ) 1(فارسي 
 ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ

 4صفحه 

نقـش كـدام واژه درسـت    » من گوش استماع ندارم لمـن تقـول  / بيدل گمان مبر كه نصيحت كند قبول «در بيت   -16
  است؟مشخص شده

  صفت: استماع) 4  مسند: گوش) 3  متمم: نصيحت) 2  نهاد: بيدل) 1
  در كدام بيت متفاوت است؟» نه«كاربرد معنايي   -17

  اگرچه كار ندارم نه مست كار توام؟/ رم نه دستمال توام؟ اگرچه مال ندا) 1
  به مردي عاجزان را بشكند دست/ نه هر بازو كه در وي قوتي هست ) 2
  بيا كه چشم و دهان تو مست و ميگون است/ نخوريد   است مينه پادشاه منادي زده) 3
  ام؟ چون عنان خود بدين شه داده/ ام  ه كه نه من هم شاه و هم شهزاد) 4

  ؟نيستپيام كدام بيت با ديگر ابيات يكسان   -18
  گنه هر كه به ميزان قيامت بيش است/ بيشتر عفو خدا شامل حالش گردد ) 1
  گنه ظاهر نشد عفو اله بي / اش آمد گناه  آينه غفاري) 2
  چون دوست كريم است مرا فعلِ خطا بس/ با عفو گناهي بترَ از ترك گنه نيست ) 3
  لطف است اگر كشي قلم عفو بر خطا/ گنه كني  ر عقوبت ما بيعدل است اگ) 4

  ؟نيستپيام كلي كدام بيت با سه بيت ديگر يكسان   -19
  درياب كار ما كه نه پيداست كار عمر/ اين يك دو دم كه مهلت ديدار ممكن است ) 1
  چون آب به جويبار و چون باد به دشت/ اين يك دو سه روز نوبت عمر گذشت ) 2
  است و روزي كه گذشتروزي كه نيامده/ غم دو روز مرا يار نگشت  هرگز) 3
  درياب كه دور ماست امروز/ بگذر ز حديث دي و فردا ) 4

  ؟نيستمفهوم كدام بيت در راستاي سه بيت ديگر   -20
  ند در نبشتن شير شيرگرچه ما/ كار پاكان را قياس از خود مگير ) 2  اوليا را همچو خود پنداشتند/ همسري با انبيا برداشتند ) 1
  اي جز دوست او خود نبيند ذره/ مغز بيند او درون  نه پوست او ) 4  دلق راكاو چو خود پنداشت صاحب/ از قياسش خنده آمد خلق را ) 3

  ؟استنشدهكدام مصراع درست معنا   -21
  .بيند گاو نادان به واسطة ناداني خودش آسيب مي: خورد گاو نادان ز پهلوي خويش) 1
  دادن دشمن داشتياي براي فريبهم از جنگ روياروي بهره بردي هم نقشه: كه هم رزم جستي هم افسون و رنگ) 2
  .آفريد براي تاختن با تمام قدرت آماده شدگرد: دآفريدعنان را بپيچيد گر) 3
  .سهراب به اسبش اجازه داد كه با حداكثر سرعت بتازد: سپهبد عنان اژدها را سپرد) 4

راست است كـه  . اعمال ما به ما وابسته است همچنان كه روشنايي فسفر به فسفر«وم اين سخن آندره ژيد كه مفه  -22
  است؟نشدهدر كدام بيت زير تكرار » .آورد سوزاند اما برايمان شكوه و درخشش به ارمغان مي ما را مي

  نشان يافتنتا گهر تاج/ بس كه ببايد دل و جان تافتن ) 1
  سودنمقصد از اين است فرو/ دهد مشك بوي تاش نسايي ن) 2
  آتش كسي را بوي عود آمد كجا ديدي كه بي/ بسوز اي دل كه تا خامي نيايد بوي عود از تو ) 3
  دريادلي بجوي دليري سرآمدي/ خامان ره نرفته چه دانند ذوق عشق؟ ) 4

كه حاجت نيست به گل و خشت و سنگ و  ها از ظلم و خوف پاك كن شهر را از عدل ديوار كن و راه«مفهوم عبارت   -23
  ؟نيستبا كدام بيت زير متناسب » گچ

  خايچون دولت است چه حاجت به تير جوشن/ چو همت است چه حاجت به گرزِ مغفركوب ) 1
  بناي خانه كنانند و بام قصر انداي/ درم به جور ستانانِ زر به زينت ده ) 2
  استي و عدل ستونكش بود ر/ ست بس موزون  اي سلطنت خيمه) 3
  پاي ديوار ملك خويش بكند/ پادشاهي كه طرح ظلم افكند ) 4



                                     ) 1(فارسي 
 ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ

 5صفحه 

  ؟ندارداست، اشاره نچه در برابرش آمدهآ كدام گزينه به  -24
  )هاي اشغالي در روز عاشورا بمباران سرزمين: (اي اي انقلاب زمين كه با انقلاب آسمان پيوند خورده) 1
  )بعثت حضرت عيسي: (خيزند و پيامبران برمي/ رويد  ي گندم ميها خوشه/ اي سرزميني كه از خاكت ) 2
زادگاه امـام موسـي   : (شود خوانده مي» معركه«كه / از روستاهاي جنوب به ياد خواهد داشت / تاريخ روزي روستاي كوچكي را ) 3

  )صدر
-تقريـب و هـم  : (نشـيند ظار مهدي ميبه انت/ ها و مريم هرشب، روي شن/ نويسد كه علي آن را مي/ دريا متني نيلگون است ) 4

  )داستاني اديان الهي
  :جزاست، بهدر معني يكساني آمده اسمبه عنوان » داد«هاي زير  در همة بيت  -25

  كه رستم ز بازو همي داد داد/ هزيمت گرفتند تركان چو باد ) 1
  آيد به هم اندرون خبيثبر/ چو من داد معني دهم در حديث ) 2
  ندهي داد، روزِ دادي هست وگر تو مي/ ون آر و داد خلق بده ز گوش پنبه بر) 3
  دريغي ماند و فريادي و دادي/ برفت آن گلبن خرّم به بادي ) 4
  

  

  

     )1( زبان قرآن ،عربي
  ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ

  

 
  

   
  :﴾ و يتفکَّرونَ في خلقِ السّماوات و الأرض ربّنا ما خلقتَ هذا باطلاً  ﴿ -26

  !يديافرين هودهيرا ب) جهان( نيپروردگارا ا شنديانديم نيها و زمآسمان نشيو در آفر) 1
  !ها را باطل خلق نكرديو در خلقت آسمان و زمين بينديشند خداي ما اين) 2
  !آفريني كنيد كه پروردگارا اينها را بيهوده نمي ها و زمين تفكرّ مي در چگونگي خلقت آسمان) 3
 !اينها را بيهوده نيافريده است كنند پروردگارمان ها و زمين تفكر مي در آفريدن آسمان) 4

  :»!من يورِّثُ مُصحفاً أو ولداً يستغفر له أو يتعلَّم علماً لِ  يَجري أجرٌ مضاعفٌ  «    -27
  !شود به كسي كه كتابي را به جاي بگذارد و يا فرزندي استغفاركننده داشته باشد و يا علمي را ياد دهد پاداش چند برابر داده مي) 1
يـاد  خواهـد و يـا علمـي را     به كسي كه كتابي را به ارث گذاشت و يا فرزندي را كه برايش آموزش مي دهد يم پاداشي مضاعف) 2

 !دهد مي

كند و يا علمـي   گذارد و يا فرزندي كه برايش طلب رحمت مي كند براي كسي كه قرآني به ارث مي جاري مي پاداش دو برابري) 3
  !را بياموزاند

برابـر   دو يرث بگذارد و يا فرزندي را كه برايش طلب آمرزش بكند و يا علمي را يـاد بگيـرد پاداش ـ  براي كسي كه كتابي را به ا) 4
 !شود جاري مي

  :»!تلاحَظ غيمةٌ سوداءُ في السّماءِ الماطرةِ و تخبِرنا عن شدّةِ نزول مطرٍ مع رياحٍ قويّةٍ  «  -28
  !م از شدت بارش باران با بادهايي قويشوي كند و با خبر مي ابر سياه را در آسمان باراني ملاحظه مي) 1
  !كند شود و ما را از بارش باران و بادهاي قوي باخبر مي زده ملاحظه ميابر سياه در آسمان باران) 2
  !دهد گردد و به ما از شدت بارش باراني با بادهايي قوي خبر مي ابر سياهي در آسمان باراني ملاحظه مي) 3
 !شويم كند و از شدت نزول بارش همراه با بادهايي قوي با خبر مي راني مشاهده ميابر سياهي را در آسمان با) 4

   ّ۳۵ - ۲۶(ن الأصحّ والأدقّ في الجواب للترجمة من أو إلی العربية عي( 
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  :»!لا يُکلَّفُ الإنسانُ إلاّ بمقدار وسعه فله ماکسب و عليه مااکتسب «   -29
ه بـه  شود پس آنچه را از خوبي كسب كرده به سودش و آنچه را از بدي كسب كـرد  انسان جز به اندازه توانش تكليف داده نمي) 1

  !ضررش است
كند به  كند به سودش و آنچه را از بدي كسب مي دهد پس آنچه را از خوبي كسب مي انسان را جز به اندازه توانش تكليف نمي) 2

  !ضررش است
  !كند سودش و زيانش براي خودش است شود پس خوبي و بدي را كه كسب مي چون انسان به اندازه توانش تكليف داده مي) 3
هايي را كه به دست آورده  هايي را كه به دست آورده به ضرر او و بدي شود پس خوبي تكليف داده مي توان ط به اندازهانسان فق) 4

 !به اندازه توانش است

ــمَّ فــتح حقيبتــي و کانــت فيهــا المِنشــفة و فُرشــاةُ الأســنان و حبــوبٌ : قــال كشــرطیّ الجمــار  «   -30 ــا ث إِجلبــي الحقيبــة إلــی هن
   :»!مهدِّئةٌ 

  !هاي مسكّني بود كيف را ببر آنجا سپس آن را باز كرد در حالي كه در آن حوله، خميردندان و قرص: ها گفت پليس گمرك) 1
  !ها و قرص مسكّن بود كيف را آنجا ببر و كيفم را باز كرد در حالي كه در آن حوله، خميردندان: پليس گمرك گفت) 2
هـاي آرامبخشـي    م را باز كرد در حالي كه در آن حوله، خميردندان و قـرص سپس كيف كيف را اينجا بياور: پليس گمرك گفت) 3

 !بود

حولـه، خميردنـدان و قـرص     كيف را جلب كنيد اينجا، سـپس كـيفم را بـاز كـرد در حـالي كـه در آن      : گفت ها پليس گمرك) 4
  !بود آرامبخش

 :»!فسيّةَ أکثر مِن الأفراحقد أَنشدَ الشّاعرُ الآلامَ الن! كااللهُ في كبار ! کثيرة كمعلومات «    -31
  !سرود ها مي معلوماتت زياد است، ما شاء االله، قطعاً شاعر دردهاي رواني را بيشتر از شادي) 1
  !ها سروده باشد شايد شاعر دردهاي روحي را بيشتر از شادي! اطلاعات تو خيلي خوب است خداوند به تو بركت دهد) 2
  !سروده است ها مي ت بدهد، به گمانم شاعر دردهاي رواني را بيشتر از شادياطلاعات تو زياد است؛ خدا به تو برك) 3
 !ها سروده است شاعر دردهاي روحي را بيشتر از شادي! اطلاعاتت زياد است؛ آفرين بر تو) 4

 :عيّن الصَّحيح  -32
  !كنم ه تقويت ذكر نصيحت ميتو را به خواندن كتابي درباره را :بقِراءةِ کتابٍ حولَ طُرقِ تقويّةِ الذّاکرة كأنصحَ ) 1
  !كند آموز نقشش را با مهارتي كامل بازي مي هر دانش: کانَ کلُّ طالبٍ يلعَبُ دورَه بمهارةٍ بالغةٍ  )2
  !براي خواهر بزرگم النگويي از طلا خريد :أشتري لأختي الکبيرة أَساورَ مِن ذهبٍ ) 3
هـا در تـاريكي فـرو     شـود همـه مكـان    وقتي جريان برق قطع مـي  :الظَّـلامعندما ينقطعُ تيّارُ الکهرباء تغرقُ کلُّ الأماکن في ) 4

 ! رود مي

  :عيّن الصّحيحَ في ترجمة الجمل  -33
شـود مگـر از    گاه انسان بميـرد عملـش قطـع مـي     هر :!إذا مات الإنسانُ إنقطع عمله إلاّ من صدقةٍ جاريّـةٍ أو علـمٍ يُنتفَـع بـه) 1

 !برد آن سود مي شي كه ازاي كه در جريان است و يا از دان صدقه

  !درباره داستاني بحث كن سپس آن را با كمك دائرة المعارفي ترجمه كن :!إبحث عن قصةٍ ثمّ ترجمها مستعيناً بمعجمٍ ) 2
  !اند راهنمايي كرده يشاندر كارها پدران و مادران فرزندان را :!أُمورِهم يقد أَرشَد الآباءُ و الأمّهات الأولادَ ف) 3
 نـه و  بعد از فردا از ساعت هفت و نيم تـا سـاعت   :!النّصف حتـّی التّاسـعة إلاّ رُبعـاً  الدّرسَ بعدَ الغداءِ من السّابعة و نستمرّ س) 4

  !خواهيم دادچهل و پنج دقيقه درس را ادامه 
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 :في ترجمة الجمل خطأالعيّن    -34

دقة في القلّة و )1 هاي مؤمن ترس در پنهان و صدقه از نشانه :!ت المـؤمنالحِلم عند الغضب من علاما الورع في الخلوة و الصَّ
 !دادن در فقر و خواب هنگام خشم است

 !ام را برايم بگشاي و كارم را برايم آسان گردانخدايا سينه: ﴾ربِّ اشرَح لي صدري و يسِّر لي أمری ﴿ )2

  !هفتاد نفر هستندسفر  نيتعداد همراهان در ا :!في هذا السّفر سبعونَ شخصاً  نَ يعددُ المُرافق) 3
  !منتظر ماندند و من با آنان از منتظران بودم :!نَ يإِنتظَروا و إِنّي کنتُ معهم مِن المنتظِر ) 4

 :»!شرافت آدمي به علم و ادب است نه به اصل و نسب «   -35

  !الإنسانَ العلمُ و الأدبُ لا الأصلُ و النّسبُ  شرفي) 1
 !القومِ و النّسبِ شرافةُ النّاسِ بالعقلِ و الأدبِ لا ب) 2

  !شرفُ المرءِ بالعلمِ و الأدبِ لا بالأصلِ و النّسبِ ) 3
  !بواسطة العلمِ و الأدبِ لا بالآباءِ و الأجدادِ  فٌ يالمرءُ شر ) 4
  

  
  

  :مِن خلال هذه السطور نسمع حکايةً جديدةً و نتعلَّم حکمةً مفيدةً 
إِنَّ السَّماءَ تُمطِر کثيراً و يجري الماءُ فـي ! تحيِّرون، لا يعرفونَ ماذا يفعَلونهذه القصّة فلها حکايةٌ و غصّةٌ، أَبناءُ القريةِ م     

نُّقصـانِ، الينابيعِ و الجَداولِ، صحيحٌ أَنَّ المطرَ خيرٌ و برَکةٌ ولکنَّ کلَّ شیءٍ زادَ عَن حَدّه انقلَبَ إلی ضدّهِ و الزّيادةُ مثلُ ال
أَنابيـبُ المـاء صـغيرةٌ و ضَـيِّقةٌ . أکثرُ أهلِها لا يکون في استطاعتهِم إِعمار بيـوتِهمبيوتُ القرية قديمة و جُدرانُها خربَة و 

 يخشَـــونَ و الأَنهـــارُ مملـــوءةٌ بالنُّفايـــات و أوراقِ الأشـــجار الخَريفيّـــة و ســـبَّبت ســـدّاً و مانِعـــاً فـــي عبـــورِ المِيـــاه؛ فالنّـــاسُ 
وت مِن الماء و خراب کلِّ ما يمتلکـون ولکـنَّهم عنـدَ نـزولِ المطـر يُغلِقـون مِياهِ الأَنهار و امتلاء القرية و البي) کَثرة(غزارةَ 

ـيفِ . الأبوابَ و يَقومونَ بِتدبير أُمورهِم منفردينَ  و لا يهتمّونَ بأمور القريةِ و أَهلِها أَبداً  هـم يـأکُلونَ و يتفرَّجـونَ فـي الصَّ
) الحِسـاب(ا يحـدُثُ فـي الشِّـتاء سـنويّاً مـا لـم يکـن فـي الحُسـبانعن الشِّتاءِ و الخَريـف؛ فلهـذ غافلينو الرَّبيع و يکونون 

  ! عليهم طعمُ الأَمنِ وَ الأَمان فيحرُمُ 
  :عيّن المناسبَ للنّصّ     -36

ة) 1   !الصيفُ فصل التجوُّل و الفَرَح) 2    !فواتُ الفرصة غصَّ
  !حکايةُ الخرابِ و الغُصة) 4    !مساعدةُ الفقراء حلٌّ مناسبٌ  )3

  :مفهومِ النَّصّ لِ  المناسبَ  ن البيتَ عيّ     -37
  !فرصت غنيمت است نبايد ز دست داد  بودم جوان كه گفت مرا پير اوستاد) 1
2 (به آساني نگردد باز فرصت    د از دست فرصت زود دردا رو!  
  !الوقت ضَيفكه فرصت عزيز است و   مكن عمر ضايع به افسوس و حيف) 3
  !فردا بودت آهوي نگرفته به دشت   دي همچو رميده صيدت از پيش گذشت) 4

  »!.......هذه الحکاية «: عيّن نوعَ المناسب لهذه الحکاية    -38
  !)حماسيّةٌ (حکايةٌ مَلحميَّةٌ ) 2    !حکاية تعليميَّةٌ و حِکميّةٌ ) 1
  !لعُلماءِ مِن لسان ا حکايةٌ علميّةٌ ) 4    !حکايةٌ غزليَّةٌ و وعظيّةٌ ) 3

  بما يناسبُ النصّ ) ۴۲ -۳۶(اِقرأ النّصَّ التّالی ثمَُّ أجب عن الأسئلة:  
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  »!....إنَّ سببَ الخراب کانَ «   -39
  !الجداول الّتي تسبِّبُ امتلاء الأنهارِ و مجاري المِياه يرمی النُّفايات ف) 1
  !کانتا قديمتَينِ في القريةِ الّتي سمعنا حکايتَها اللتان البيوت و الجُدران) 2
  !الأمان علی النّاس نزول الأمطارِ الکثيرة الّتي تحرم طعمَ الأمنِ و) 3
  !حلٍّ سليمٍ للمشاکل الموجودة في القرية لالتّعاون حو  عدم الإجتماع و) 4
  
  

  :»!غافلينَ «   -40
 ! اسم المفعول من الفعل المجرّد و المصدر منه مغفول ـالجمع المذکر السالم  ـالاسم  )1

 ! »غفلة«اسم الفاعل من الفعل المزيد و المصدر منه  ـالمثنّی المذکّر  ـالاسم  )2

 !»غفلة«و المصدر منه  اسم الفاعل من الفعل المجرّد ـالجمع المذکر السّالم  ـالاسم  )3

 ! »إِغفال«اسم المفعول من الفعل المجرد و المصدر منه  ـالجمع المکسّر  ـالاسم  )4

  :»!يحرُمُ «    -41
 ! »طعم«فعل و الجملة فعليّة و فاعله / لازم  ـمعلوم  ـ مصدره حرام ،مجرد ثلاثیّ  ـللغائب  ـفعل مضارع  )1

 !الجارّ و المجرور» عليهم«فعل و الجملة فعليّة و / متعدٍّ  ـمعلوم  ـمزيد ثلاثیّ من باب تفعُّل  ـللغائب  ـرع فعل مضا )2

 !»طعم«فعل و الجملة فعليّة و فاعله / لازم  ـمجهول  ـ مجرد ثلاثیّ مصدره حرام ـللغائبة  ـفعل مضارع  )3

 !الجارّ و المجرور» عليهم«فعل و الجملة فعليّة و / لازم  ـمعلوم  ـمزيد ثلاثیّ من باب إفعال  ـللغائب  ـفعل مضارع  )4

   :»!خشَونَ ي«   -42
 !»النّاس«فعل و الجملة إِسميّة و فاعله / لازم  ـمعلوم  ـمزيد ثلاثیّ من باب إفعال  ـللغائبينِ  ـفعل مضارع  )1

 !»يخشَون«فعل و الجملة إِسمية و الخبر / عدٍّ مت ـمعلوم  ـ» خشيّة«مجرد ثلاثیّ مصدره  ـللغائبينَ  ـفعل مضارع  )2

 !»يَخشَونَ «فعل و الجملة فعليّة و الخبر / لازم  ـمجهول  ـمزيد ثلاثیّ من باب تفعيل  ـللغائبينَ  ـفعل مضارع  )3

  !»لنّاسا«فعل و الجملة فعليّة و فاعله / متعدٍّ  ـمجهول  ـ» خشيّة«مجرد ثلاثیّ مصدره  ـللغائبَين  ـفعل مضارع  )4
  
 

 :شرحِ الکلمات في الخطأعيّن    -43
  ! الإستعمال و الإستفادةهو  »كلإستهلاا« )1
  !هو مادة مبيدة للحشرات يستعمله الزّراع و الفلاّحونَ » سَماد« )2
  !هي أُنبوبٌ لفتح تيّار الماءِ و إِغلاقه »الحنفيّة« )3
 !هو الکلام الخفیّ  »الصُّراخ« )4

/ أن / يقـدرُ / أربعـينَ / الکلبُ / علی بُعدِ / يسمعَ : مکانها المناسب حسبَ الترتيب النحويّ المعروفرتّب الکلمات في    -44
 :قدماً / صوتَ / السّاعةِ 

  !الکلبُ يقدرُ أن يسمعَ صوتَ السّاعةِ علی بعدِ أربعين قدماً  )1
  !يقدر أن يسمع الکلب صوت أربعين قدما علی بعد السّاعة  )2
  !صوت الکلب علی بعد أربعين الساعة قدماً  يقدر أَن يسمع )3
 !علی بعد أربعين قدماً يقدرُ أن يسمعَ الکلبُ صوتَ الساعةِ  )4

   ّ۴۲ -۴۰( :عيّن الصّحيح في الإعراب و التّحليل الصّرفي( 

  ۵۰ -۴۳(عيّن المناسبَ للجَواب عن الأسئلةِ التّالية(  
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 :أکثر عيّن العبارة الّتي فيها حروف الجرّ    -45
  ! إِلی ثلاثينَ أو أکثر الغرابُ يعيشُ عِشرينَ سنةً  )1
  !بهاخِزاناتٌ طبيعيةٌ بالقربِ من ذنَ  ةللبطّ  )2
  !يعُ أَن تری في اتِّجاهاتٍ مختلفةٍ هي تستط )3
 !النّافذة الأُولی مِن نوافذِ المدرَسةِ مفتوحةٌ  )4

 :علی بِدايةِ الفعل ثمّ نِهايته لا تدلّ عيّن العبارة الّتي   -46
فّ الثاّلث إل رُ يساعٍ أرسله المد ريغ لٌ يزم نايلد )1   !ةيّ مهاراته الدراس ةيالصّفِّ الثاّني لتقو  یمن الصَّ
  !آخِره یو ضحکنا من أوّل المسرح إل نيسِباحةِ الدّلاف ینظري إل وقع )2
  !یالمسجد الأقص یمِن المسجد الحرامِ إل لاً يبعبده ل یسبحان الّذي أسر  )3
 !لياللَّ  یفي المزرعةِ من الصّباحِ إل عملُ ين الفلاّحُ کا )4

 :العبارات في تعيين موضوع أومفهوم الخطأعيّن    -47
 )!گردد ام، زين روزن مسدود مي كه روشن خانه / چرا مهر خموشي از لب گفتار بردارم( .سلامةُ الإنسان سکوتُ اللّسان )1

 )!كه گويي نيستم از هيچ، آگاه/ كمال عقل اين باشد در اين راه (. نصف العلم» ملعلا أ« قول) 2

 )!ورنه داني كه به ناكام چه خواهد بودن/ صرف به كام  رنج تو همان به كه شوددست( .أحبُّ عباد االله إلی اللّه أنفعهم لعبادهِ  )3

 )!تپد تا در دل دريا فتد مي/ ماهي از دريا چو در صحرا فتد . (القيامة كإِنّي رأيت دهراً من هجر  )4

 :عيّن الکلمة الغريبة في المعنی أو النّوع  -48
  !الخفّاش ـ موسوعة ـحيوانٌ  ـاللَّبون  )1
  !يقلُّ  ـدُ يزي ـينقُصُ  ـيفوقُ  )2
 !طالِع ـ اُدرُس  ـعلِّم  ـإِقرأ  )3

 !المَتاحِف -اتيالمُستشفَ  ـ المرافق العامّة ـ دورة المياه) 4

 :عيّن العبارة الّتي فيها فعل مجهول أکثر  -49
 !ما تُجزَونَ إِلاّ ما کنتم تَعملون )1

 !الَّذينَ قُتلوا في سبيل االله أحياءٌ عند ربِّهم يرزَقون )2

ناعيّةيُ رج الإنسانُ النِّفط و يستخ )3  !     صدِّره إلی البُلدانِ الصِّ

  !البشرَ حتّی يعرف قيمةَ العمرِ تُحذّرُ  الحوادثُ الطبيعيّةُ  )4
  :ضادّانمت فيه عيّن ما  -50

 !و تعامَلوا کالأجانب و الغُرباء عداءروا کالأتعاشِ لا )1

  ! ألفُ طاعةٍ قليلٌ  ذنبٌ واحدٌ کثيرٌ و )2
  !النّاسُ علی عقيدةٍ ثمَّ وقع بينهم الخِلاف إِجتمع )3
  !حُسنُ الخُلُق يخفي سوءَ المنظر )4
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، .......................اسـت و   آن آرايش و دنيا زندگي كالاي ،.....................بينديشد كه  براساس آيات قرآن، انسان بايد  -51
  .پايدارتر است و بهتر

  اصلي هاي بستگي دل و اهداف ـ فرعي هاي بستگي دل و اهداف )1
  خداست نزد آنچه ـ شده داده آدمي به آنچه) 2
  اخُروي يا ناپذير ايانپ هاي هدف ـ دنيوي پذير يا پايان هاي هدف) 3
  شده داده آدمي به آنچه ـ خداست نزد آنچه) 4

هـا، نمايـانگر    منـدي از آنهـا در وجـود انسـان     ها و زمين است و قرار دادن توانايي بهره آفرينش آنچه در آسمان  -52
  .است..................... 

  گرامي داشتن انسان و قائل شدن جايگاه ويژه در نظام هستي براي او توسط خدا) 1
  خود كمال و رشد مسير ها و حركت دادن او در در اختيار انسان قرار دادن سرمايه) 2
  دادن وي قرار خويش سرنوشت مسئول و آفريدن انسان اختيار و اراده صاحب )3
   ما وجود در خود به ر دادن گرايشقرا و خدا انسان با سرشتآشنا كردن  )4

  ؟نيست» هم ديدگاه«با كدام كلام نوراني  »انتبَهوا ماتوا، فَاذا نيام، الَنّاس«حديث شريف   -53
1 (﴿ما قالوا و يلاّ هياتُنَا اح نيا نمَوتالد نحَيي و...﴾  
  ﴾...صالحا عملَ الآخرِ و اليومِ و بِاللهّ آمنَ من﴿) 2
  »...ايد شده آفريده بقا براي بلكه ايد، نشده خلق فنا و نابودي براي«) 3
4 (﴿ما و هلاّ هذنيا اياةُ الدالح لَهو و بلَع...﴾  

 از پردازند، و قرآن يكـي  آن مي انكار به بينند، مي ناممكن بشري.....................  با را منكران معاد وقتي تحقق معاد  -54

، شـاهدي اسـت بـر    )ع( نبـي  كند و ماجراي عزيَر مي معرفي خدا....................  نشناختن را معاد انكار هاي انگيزه
. ...................  

  مردگان شدن زنده از هايي نمونه بيان ـقدرت ـ قدرت ) 2  مردگان شدن زنده از هايي نمونه بيان ـقدرت ـ علم ) 1
  در طبيعت زندگي و مرگ نظام به اشاره ـعلم ـ قدرت ) 4  در طبيعت زندگي و مرگ نظام به اشاره ـعلم ـ علم ) 3

و . اسـت .......................... كنند كه به معناي  اوست كه فرشتگان آن را توفّي مي...................... حقيقت وجود انسان،   -55
  .دارد كافران را در هنگام مرگ و آغاز عالم برزخ بيان ميغيرواقعي بودن درخواست ..................... عبارت قرآني 

  ﴾ارجِعونِ ربِّ قالَ﴿ ـموت و مرگ  ـ جسم و روح) 1
  ﴾ترَكَت صالحا فيما اَعملُ لَعلّى﴿ـ  موت و مرگ ـ روح) 2
  ﴾ترَكَت صالحا فيما اَعملُ لَعلّى﴿ـ  دريافت تمام و كمال ـ جسم و روح) 3
  ﴾قائلُها هو كَلمةٌ انَّها﴿ـ  ام و كمالدريافت تم ـ روح) 4

به نظر رسيدن » مست غيرمست«اند و  امان در روز قيامت از وحشت...................... براساس آيات قرآن حكيم، تنها   -56
  .شود آغاز مي...... ...............است؛ همان قيامتي كه مرحلة اول آن با ...................... مردم در قيامت به خاطر 

  زمين و ها آسمان اهل مرگ ـ عدم هوشياري كامل در آن روز ـ نيكوكاران )1
  مهيب صدايي شدن شنيده ـ عدم هوشياري كامل در آن روز ـقدان به معاد تمع) 2
  زمين و ها آسمان اهل مرگ ـهيبت آن روز  ـ قدان به معادتمع) 3
  مهيب صدايي شدن شنيده ـ هيبت آن روز ـ نيكوكاران )4
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بـه آن دسـته از   ........................ از زبـان  » نياوردنـد؟  روشـني  دلايـل  شـما  براي پيامبران مگر«استفهام انكاري   -57
  .........................دوزخياني است كه 

  .بگيرند تخفيفي خداوند از برايشان آنها تا آورند مي رو جهنم نگهبانان به ـ خداوند) 1
  .دهند انجام صالح بازگرداند تا عمل دنيا خواهند آنها را از دوزخ بيرون برده و به از خدا مي ـ دخداون) 2
  .بگيرند تخفيفي خداوند از برايشان آنها تا آورند مي رو جهنم نگهبانان به ـفرشتگان ) 3
  .دهند انجام صالح ملبازگرداند تا ع دنيا خواهند آنها را از دوزخ بيرون برده و به از خدا مي ـ فرشتگان) 4

 تأمين را خويش زندگي سعادت و تنظيم را خود زندگي برنامة است كه انسان.................... رابطة  از كامل آگاهي با  -58

  .شود محسوب مي آن مثالي براي .....................و  كند مي
  تصاحب به ناحق مال يتيم و خوردن آتش ـ تجسم عمل) 1
  احب به ناحق مال يتيم و خوردن آتشتص ـ طبيعي) 2
  آگاهي و علم به و دستيابي تحقيق و مطالعه ـ طبيعي) 3
  آگاهي و علم به و دستيابي تحقيق و مطالعه ـ تجسم عمل) 4

پيامد چيست و آنچه براي آسيب » كارها و ها تصميم هم گسيختگي از«، )ع( بنا به فرمايش امام اميرالمؤمنين علي  -59
  نوزاد نياز به مراقبت دارد، كدام است؟ نديدن، مانند

  تصميم و عزم ـ عدم محاسبه و ارزيابي) 2     عهد ـ آفات گذشت ايام) 1
  استواري بر هدف ـعهدشكني ) 4  اجراي تصميم ـنداشتن تصميم و عزم ) 3

  ؟ها براي كدام اقدامات گام گذاشتن در مسير قرب الهي است بهترين زمانهاي قدر هر سال، از  شب  -60
  تكرار عهد و پيمان ـاجراي تصميم  )2  تكرار عهد و پيمان ـحركت  براي عزم و تصميم )1
  محاسبه و ارزيابي ـ خدا با بستن عهد) 4    محاسبه و ارزيابي ـ مراقبت )3

 يك از آثار ، در ذيل كدام»چه ضد خدا، از سوي دوستدار خدا مقابلة با هر«و » گريختن عاشق روشنايي از تاريكي«  -61
  اند؟ گيرد و برترين دوستان خداوند چه كساني محبت به خدا جاي مي

  )ع(ايشان  بيت اهل و )ص(خدا  رسول ـ خدا دوستان با دوستي) 1
  )ع(ايشان  بيت اهل و )ص( خدا رسولـ  آنان با مبارزه و خدا دشمنان از بيزاري) 2
  قح راه مجاهدان و الهي اولياي و انبيا ـ خدا دوستان با دوستي) 3
  حق راه مجاهدان و الهي اولياي و انبيا ـ آنان با مبارزه و خدا دشمنان از بيزاري) 4

  .باشد مي........................ است و پايه و اساس بناي اسلام .......................... دو پاية دينداري،   -62
  االلهلا اله الّا  ـ توحيد و نبوت) 2    تولّي و تبريّ ـ توحيد و نبوت) 1
  تولّي و تبريّ ـ تولّي و تبريّ) 4    لا اله الّا االله ـتولّي و تبريّ ) 3

  ، به ترتيب كدام است؟»دهد هايي كه آدمي در طول زندگي انجام مي ريشة فعاليت«و » دهنده به زندگي آدمي جهت«  - 63
  ها و كارهاي انسان تصميم ـ نانسا واقعي ارزش معيار )2  انسان واقعي ارزش معيار ـ ها و كارهاي انسان تصميم) 1
  محبت ـ انسان هاي محبت و ها دلبستگي )4  انسان هاي محبت و ها دلبستگي ـ محبت) 3

ر  ......................... آخـرت، بـا    و دنيـا  در رستگاري خدا و رسيدن به به شدن نزديك مسير گام برداشتن در  -64 ميسـ
  .است........ ................به معناي » تقوا«شود و  مي

  ايمان و انجام عمل صالح ـ الهي علت احكام و با پيروي از عقل و دانستن حكمت) 1
  حفاظت و نگهداري ـو دستورات آن  احكام برنامة تنظيم شده توسط خدا و به عمل با )2
  حفاظت و نگهداري ـ الهي علت احكام و با پيروي از عقل و دانستن حكمت) 3
  ايمان و انجام عمل صالح ـو دستورات آن  احكام نظيم شده توسط خدا وبرنامة ت به عمل با) 4
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هاي متعدد براي كسب تقواست و ثمرة كوشش دائم انسان متّقي بر افزودن توانمنـدي   دو راه از راه................. .......  -65
  ...................... خود، اين است كه 

  .دارد نگه آلودگي از و كند حفظ را او نيرو و قوت آن گرفت، قرار معصيت و گناه شرايط در اگر ـنماز و روزه ) 1
  .دارد نگه آلودگي از و كند حفظ را او نيرو و قوت آن گرفت، قرار معصيت و گناه شرايط در اگر ـ ترك شراب و قمار) 2
  .رساند، و نه هلاكت تگاري مياست و سواركار خود را به رس مطيع و اسبش رهوار ـ ترك ناراحت كردن والدين و غيبت) 3
  .رساند، و نه هلاكت است و سواركار خود را به رستگاري مي مطيع و اسبش رهوار ـ ايمان و عمل صالح) 4

 بر او نظارت و زندگي در خدا حضور به توجه«و » كردن او دوري گناهان از و نزدن انسان كاري هر به دست«بين   -66

، »نماز خواندن و مشاهدة تأثير كم آن در رفتارهـا «وجود دارد و وضعيت .................. ..نسبت علّيتي به قرار » اعمال
  شود؟ با كدام استدلال تبيين مي

  .دارد بستگي ما توجه و دقت ميزان به و تداوم به نماز تأثير ـ معلول و علت) 1
  .استاثرگذاري نماز در كميت بيشتر و پرهيز از گناه و زشتي  ـ علت و معلول) 2
  .اثرگذاري نماز در كميت بيشتر و پرهيز از گناه و زشتي است ـ معلول و علت) 3
 .دارد بستگي ما توجه و دقت ميزان به و تداوم به نماز تأثير ـ علت و معلول) 4

  است؟ نادرستكدام حكم در باب نجاسات،   -67
  .است آور، نجس مستي مايع هر و شراب) 1
  .دارد، نجس است جهنده خون كه حيواني هر و انسان مردار) 2
  .شود اگر دست انسان به سگ زنده برخورد كند، نجس نمي) 3
  .دارد، نجس است جهنده خون كه حيواني هر و انسان خون) 4

خواهد بـا   مي...................... «: خداوند در قرآن دربارة نوشيدن شراب كه در زمرة بزرگ ترين گناهان است، فرموده  -68
  ».......................بين شما دشمني و كينه ايجاد كند و ...................... شراب و 

  .نماز شما را مقبول خداوند قرار ندهد و اثر آن را از بين ببرد ـ آزمايي هاي بخت تيرك ـ نفس اماره) 1
  .ببردنماز شما را مقبول خداوند قرار ندهد و اثر آن را از بين  ـقمار  ـ نفس اماره) 2
  .دارد باز نماز از و سازد دور خدا ياد از را شما ـ آزمايي هاي بخت تيرك ـ شيطان) 3
  .دارد باز نماز از و سازد دور خدا ياد از را شما ـقمار  ـ شيطان) 4

  ارد؟مداً باطل كرده، چه تفاوتي با هم دكفّارة كسي كه با خوردن غذا و يا با خوردن گل، روزة خود را ع  -69
  .ولي بايد دو ماه روزه بگيرد و دومي بايد به شصت فقير طعام بدهدا) 1
  .اولي در انتخاب نوع كفّاره آزاد است و دومي بايد كفّارة جمع بدهد) 2
  .اولي بايد براي هر روز يك مد طعام به فقير بدهد و دومي بايد براي هر روز به شصت فقير طعام بدهد) 3
  .ندارد و دومي بايد هم قضا كند و هم كفّاره بدهد اولي نياز به قضاي روزه) 4

  روزة كدام گروه يا اشخاص، به ترتيب صحيح و ناصحيح است؟   -70
  .برساند حلقش به را آنها مانند و تنباكو و سيگار دود و غليظ دار، غبار روزه ـ. بياشامد يا بخورد چيزي سهواً دار روزه اگر )1
  .دار عمداً استفراغ كند روزه ـ .مانده، عمداً بخورد دندانش يلا كه را چيزي دار، روزه اگر )2
 دار روزه اگـر  ـ ـ. توانـد روزه بگيـرد   نكند، مي تيمم عمداً است، تيمم اش وظيفه اگر يا نكند غسل صبح اذان تا دار عمداً روزه اگر )3

  .بگيرد روزه تيمم تواند با مي شود، تنگ وقت تا نكند غسل و كند انگاري سهل
 او بـر  سفر آن كه برود سفري به مادر و پدر نهي با فرزند اگرـ   .دروغ ببندد )ع( دار بر خدا و پيامبر و جانشينان پيامبر گر روزها) 4

  .بگيرد را اش بايد روزه است، نبوده واجب
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   .اردبه آن علاقه د..................... است و انسان به طور ................... آراستگي به معناي    -71
  اكتسابي ـ دو اين نمودن زيبا و باطني و ظاهري وضع كردن بهتر )1
  طبيعي ـآن  زيبايي و نظافت توجه به و ظاهر وضع بودن مرتب )2
  اكتسابي ـآن  زيبايي و نظافت توجه به و ظاهر وضع بودن مرتب )3
  طبيعي ـ دو اين نمودن زيبا و باطني و ظاهري وضع كردن بهتر) 4

  . است.................... شمرد و آن در مقابل  مي.................. و كاري .................... د، افراط در آراستگي را قرآن مجي  -72
  تعادل ـ جاهلانه ـ تبرّج) 2    تبرّج ـ جاهلانه ـتجمل ) 1
  تجمل ـ متجدد ـ تبرّج) 4    تناسب ـ متجدد ـ تجمل) 3

ن برندة كدام گوهر مقدس است و اين كه وجود عفاف در زنان و دختران ارزش بيشتري عرضة نابجاي زيبايي، از بي  -73
  دارد، به سبب چيست؟

  .است آراسته زيبايي نعمت به مردان از بيش را زنان خداوند ـحيا  و عفت )1
  .است آراسته زيبايي نعمت به مردان از بيش را زنان خداوند ـآراستگي و مقبوليت ) 2
  .تحكيم بنيان خانواده بر عهدة زنان است ـ حيا و عفت )3
  .تحكيم بنيان خانواده بر عهدة زنان است ـ آراستگي و مقبوليت) 4

شود و دريافت نعمـت زيبـايي از جانـب     مي................. هاي عفاف در انسان منجر به  ضعيف و گسسته شدن رشته  -74
  ......................خدا، 

  .گيرد قرار رانان خدمت هوس در نبايد ـير به سوي شخصيت متفاوت گر شدن روح و س جلوه) 1
  .بايد به زيبايي ظاهري و بيروني بيفزايد ـ گر شدن روح و سير به سوي شخصيت متفاوت جلوه) 2
  .گيرد قرار رانان خدمت هوس در نبايد ـجنبة خودنمايي گرفتن آراستگي و پوشش  )3
  .بايد به زيبايي ظاهري و بيروني بيفزايد ـ ششجنبة خودنمايي گرفتن آراستگي و پو )4

و در كلام امـام  ....................... » آراستن خود براي جلب توجه ديگران«، فرجام )ع(به بيان امام اميرالمؤمنين علي   -75
  . است..................... نشانة » بدن نما و نازك پوشيدن لباس«، )ع( صادق

  خدا رفتن به جنگ گناه و انجام به شدن ناچار ـ فرد دينداري ضعف و سستي) 1
  و سازنده درست راه از خود اثبات در ناتواني و روحي ضعف ـ خدا از شدن دور  و زندگي اصلي هدف از انسان غفلت) 2
  داخ از شدن دور  و زندگي اصلي هدف از انسان غفلت ـ و سازنده درست راه از خود اثبات در ناتواني و روحي ضعف) 3
   فرد دينداري ضعف و سستي ـ خدا رفتن به جنگ گناه و انجام به شدن ناچار )4
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76. I ------------ you have a terrible cold and you ------------ see a doctor as soon as possible. 

1) am thinking/can  2) think/should 
3) think/may  4) am thinking/will 

77. My father ----------- a nice shirt while you ----------- for an exam in the library. 
1) bought me/were studying 2) bought myself/studied 
3) will buy myself/were studying 4) will buy me/studied 

Part A: Grammar and Vocabulary 
Directions: Questions 76-87 are incomplete sentences. Beneath each sentence you will see 
four words or phrases, marked (1), (2), (3), and (4). Choose the one word or phrase that 
best completes the sentence. Then mark your answer sheet. 
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78. Don’t forget that one of those famous scientists ---------------- before leaving the country. 
1) will study that bacteria on Monday  
2) is going to study that bacteria on monday 
3) is going to study those bacteria on Monday 
4) will study those bacteria on monday 

79. I told my elder brothers at the airport: “Have a -------- trip and take care of --------!” 
1) nicest/themselves  2) nicest/myself    
3) nice/yourself   4) nice/yourselves 

80. My grandfather is of the opinion that we should learn to ----------- other people’s beliefs. 
1) invent 2) respect 3) attract 4) describe 

81. It is clear that people usually have a strong set of ----------- values in Islamic cultures.  
1) delicious 2) average 3) traditional 4) continuous 

82. As far as I know, his idea of ----------- is to live in a small village and raise animals. 
1) paradise 2) ceremony 3) medicine 4) attention  

83. Their youngest son is ----------- going to travel abroad to visit some tourist sites. 
1) suitably 2) probably 3) neatly 4) strongly 

84. The inventor believes that the small size of his new invention makes it appropriate for ---
------- use. 
1) familiar 2) ancient 3) dangerous 4) domestic 

85. The serious car accident completely ---------- his hopes of becoming a famous footballer. 
1) carried 2) developed 3) destroyed 4) observed 

86. The two old pilgrims were deep in conversation and didn’t ----------- the time at all. 
1) notice 2) narrate 3) publish 4) collect 

87. The teacher told us a story about one of the most difficult periods in the ---------- of the 
country. 
1) schedule 2) moment 3) flight 4) history 

 
 
 
 
 
 
Nowadays, Iran is an attractive (88) ---------- for thousands of international tourists. Its 
historical places, famous natural attractions, beautiful holy shrines and even deserts (89) ----
---------- for all visitors and pilgrims to spend their vacation in this amazing country. Iranian 
people are wonderfully (90) ----------- to anyone who visits their country, and try their 
hardest to make tourists feel at home. They seek (91) ---------- from the cradle to the grave, 
and I (92) ----------- this is why Iran is becoming one of the most successful countries in 
science and technology. 
 
88. 1) creation 2) material 3) destination 4) activity 
89. 1) make it a suitable choice 2) it makes suitable a choice 

3) makes it a choice suitable 4) a suitable choice make it 
90. 1) interested 2) possible 3) popular 4) hospitable 
91. 1) danger 2) knowledge 3) detail 4) emotion 
92. 1) am believing 2) believe 3) believed 4) was believing 
 

Part B: Cloze Test 
Directions: questions 88-92 are related to the following passage. Read the passage and 
decide which choice (1), (2), (3), or (4) best fits each space. Then mark your answer sheet.  
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PASSAGE 1: 
The inventors of the first airplane were not scientists. In fact, they didn’t even finish high 
school. They were just two ordinary brothers with a big dream, the dream of flying. Orville 
and Wilbur Wright grew up in Indiana in a large family. Instead of sitting in class and 
reading, they wanted to work and make different things like machines. When the brothers 
were 18 and 22 years old, they started up their own bicycle shop in 1899.  

One day, Wilbur read an interesting story in a newspaper about a man that tried to fly by 
means of a glider. The man died, but the story gave Wilbur an idea. He decided to teach 
himself about flying in order to make a better glider. Together, Orville and Wilbur 
successfully tested their new glider on a rocky beach. Then the brothers decided to turn their 
glider into a flying machine. They put an engine on the glider and called their new machine 
the “Wright Flyer.” The plane broke down on its first test, but the Wright brothers didn’t 
give up. With a little more hard work, the Wright Flyer made a successful flight. On 
December 17, 1903, the Wright brothers made history by flying the Wright Flyer over a 
beach in Carolina.  
 
93. What is the best title for the passage? 

1) The First Glider   2) American Inventions 
3) Two Brothers’ Dream  4) How Airplanes Fly 

94. Which of the following is TRUE about the Wright brothers, according to the passage? 
1) They learned about airplanes from a scientist.    
2) They were good students at school. 
3) They didn’t succeed at first, but they kept trying.    
4) They sold their shop to buy an engine for their plane. 

95. What does the underlined word “that” in paragraph 2 refer to? 
1) man 2) newspaper 3) story 4) Wilbur 

96. According to the passage, the “Wright Flyer” --------------------- . 
1) took flight successfully on its first test 
2) was a glider which had an engine 
3) broke down and killed one of the brothers 
4) was the first machine that humans built  
 

PASSAGE 2: 
Skin is an organ which you may not think about much, but it’s very important. It protects 
and covers other organs and holds them together. It also defends your body from harm, and 
gives you the sense of touch. The human skin is made up of three layers. Let’s take a look at 
each layer.  

Part C: Reading Comprehension 
Directions: In this part of the test, you will read two passages. Each passage is followed 
by some questions. Answer the questions by choosing the best choice (1), (2), (3), or (4). 
Then mark your answer sheet. 
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The first layer is the part of the skin that you can see. It’s thin in some places (like your 
eyelids) but thicker in other places (like the bottom of your feet). It is this layer of skin that 
makes new skin cells, gives skin its color, and protects your body.  

The second layer is under the first layer. Nerve endings and blood vessels are in this 
layer. Nerve endings send messages to the brain about what you touch and feel. For 
example, your nerve endings may tell the brain that something feels hot, and then the brain 
uses this information and sends a message telling you to move your hand. The small blood 
vessels in this layer bring oxygen to your skin cells to keep them alive and healthy. They 
also collect and take away waste from the skin cells. 
 
97. What’s the main idea of the passage?  

1) The cells that give skin its color 2) Skin and its different layers  
3) The skin cells help us stay healthy  4) How the brain sends messages 

98. Which of the following is NOT among the roles of skin, according to the passage? 
1) Making new skin cells 2) Sending messages to the brain  
3) Protecting other organs of the body 4) Moving different parts of the body 

99. We understand from the passage that the underlined word “waste” in paragraph 3 is 
anything that ---------. 
1) is not useful anymore 2) pumps blood around the body 
3) is in the second layer of skin 4) brings oxygen to your skin cells 

100. In paragraph 4, the writer will probably talk about ------------------. 
1) another organ of the body 
2) the first layer and how it gives skin its color 
3) the brain and how it controls your body 
4) the other layer of skin and its roles 
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'Bدو مجموعه با شرط  Bو  Aمجموعة مرجع و  Uاگر   -101 A'⊂ است؟ نادرستگيري  باشند، كدام نتيجه  
1 (A' B B'− =   2 (A B' =   3 (B' A '− = φ  4 (B A' A− =  

  است؟ 72هاي رنگي برابر  با توجه به الگوي مقابل، در شكل چندم تعداد مربع  -102
1 (16  
2 (17     
3 (18    
4 (19  
  
  

sinدر ناحية دوم مثلثاتي و  αاگر انتهاي كمان   -103 cosα + α =2 2 74 3 sinباشد، مقدار  2 α كدام است؟  

1 (1
2  2 (− 2

2  3 (3
4  4 (2

2  

tanαدر ناحية دوم مثلثاتي و  αاگر انتهاي كمان   -104 = sinباشد، حاصل  2− cosα + α كدام است؟  

1 (5
5   2 (3 5

5  3 (− 3 5
5  4 (2 5

5  

cosدر شكل مقابل اگر   -105 α = 2
  كدام است؟ cosβ، باشد 3

1 (7
3  2 (7

4  

3 (3
4  4 (4

5  

fاگر   -106 (x) x x= − −2 4 fباشد، مقدار  12 ( )+3 2   كدام است؟ 2
1 (−1  2 (−2  3 (2  4 (4  

aاگر   -107 a+ − =2 4   باشد، حاصل(a )(a )(a )(a )− − + +1 3 2   كدام است؟ 4
1 (−8  2 (−12  3 (−16  4 (−2  

xاگر   -108 ( x)−+ =13 2 xباشد، حاصل  5
x

+2
2

19
4

  كدام است؟ 

1 (24  2 (22  3 (2  4 (18  

x)مجموعة جواب نامعادله   -109 )( x )

(x ) (x )

+ − ≥
− −

2
2

1 9
3 5

  به صورت(a,b) [c,d] حاصل . استb c+ كدام است؟  

1 (−1  2 (−2  3 (−1   صفر) 4  5
  در مستطيل شكل مقابل، بيشترين مقدار براي مساحت كدام است؟  -110

1 (16  2 (18  
3 (21  4 (24  
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xتر معادلة  ريشةكوچك  -111 x+ + =24 9 2  تر آن است؟ چند برابر ريشة بزرگ  

1 (1
4  2 (1

8  3 (4   4 (8  

xاگر   -112 = mxيك ريشة معادلة  2− (m )x m− + − − =2 1 3 5  باشد، ريشة ديگر معادله كدام است؟  
1 (12  2 (8  3 (4   4 (−6  

xمجموعة جواب نامعادلة   -113 − − <1 1 aاست،  (a,b)به صورت  2 b+ كدام است؟  
1 (1  2 (2  3 (3  4 (4  

fترين نقطة سهمي  پايين  -114 (x) mx x m= − + −2 8 2   كدام است؟ mمقدار . ها قرار داردxروي محور  4
1 (−2  2 (2  3 (4  4 (−4  

yسهمي   -115 x x= − −22 4 رأس سهمي باشد، مساحت مثلـث   Sاگر . كند قطع مي Bو  Aها را در نقاط xمحور  6
ASB كدام است؟  

1 (12  2 (14  3 (16  4 (18  

xاگر   -116 ; x
f (x)

x ; x

+ ≤
=  + >

3 7 2
5 1 fو  2 ( ) m− fباشد،  1= (m) كدام است؟  

1 (16  2 (18  3 (21  4 (24  
fتابع خطي   -117 (x)  اگر . گذرد مي) 3− , 3−(و ) 1 , 5(از نقاطf ( ) m− fباشد، مقدار  2= (m) كدام است؟  

1 (1  2 (2  3 (3  4 (4  
fاگر دامنة تابع   -118 (x) x x= + −2 2 ]بازة  3 , ]−2 fباشد، برد تابع  3 (x) شامل چند عدد صحيح است؟  

1 (14  2 (15  3 (16  4 (17  
  توان نوشت؟ عدد چهار رقمي زوج با ارقام متمايز مي چند  , 1 , 2 , 3 , 4 , 5با ارقام   -119

1 (144  2 (156  3 (162  4 (164  
  كتاب را براي هديه دادن به يك نفر انتخاب كرد؟ 4كتاب موجود در قفسه  6توان از بين  به چند طريق مي  -120

1 (21  2 (15  3 (36   4 (5 4  
  باشد؟ Aتوان ساخت به طوري كه شامل فقط يك حرف  حرفي مي 4چند كلمة  ''SARAVAN''با حروف كلمة   -121

1 (24  2 (42  3 (72  4 (96  
  قرار داد؟ Cو  A  ،Bمهرة متمايز را در سه ظرف  5توان  به چند طريق مي  -122

1 (125  2 (36   3 (12  4 (243  
  ؟نباشندتواننددر يك رديف بنشينند به طوري كه هيچ دو زني در كنار هم  زن به چند طريق مي 3مرد و  5  -123

1 (72  2 (36   3 (144  4 (96   
برابـر   Aعضوي مجموعة  4هاي  عضوي، با تعداد زيرمجموعه 9عضوي يك مجموعة  4و  3هاي  تعداد زيرمجموعه  -124

  چند زيرمجموعة ناتهي دارد؟ Aمجموعة . است
1 (1 24  2 (1 23  3 (511  4 (256  

  بيايد داراي چند عضو است؟ 5در پرتاب يك تاس و دو سكه با هم، پيشامد آن كه هر دو سكه پشت يا تاس عدد   -125
1 (1  2 (9  3 (8  4 (6  
  
  



                                     ) 1(رياضي 
 ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ

 19صفحه 

  باشد با كدام پيشامد ناسازگار است؟ 9در پرتاب دو تاس پيشامد آن كه مجموع اعداد رو شده   -126
  .تفاضل اعداد رو شده زوج باشد) 2    .اعداد رو شده متوالي باشند) 1
  .پذير باشد عدد يك تاس بر عدد تاس ديگر بخش) 4  .يكي از اعداد رو شده عدد اول باشد) 3

  يا هر دو تاس زوج باشند كدام است؟ 7كه مجموع دو تاس  احتمال آن. كنيم دو تاس پرتاب مي  -127

1 (5
12  2 (7

12  3 (1
4  4 (1

6  

سـربازها و افسـرها يـك در ميـان قـرار       افسر به تصادف در يك رديف بنشينند، با كدام احتمال 4سرباز و  4اگر   -128
  گيرند؟ مي

1 (2
7  2 (1

21  3 (1
35  4 (2

29  

  است؟ 5با كدام احتمال مجموع اعداد رو شده مضرب . كنيم دو تاس پرتاب مي  -129

1 (7
36  2 (1

9  3 (5
36  4 (1

12  

با كـدام احتمـال   . كنيم نفر به تصادف انتخاب مي 4آموز رشتة تجربي،  دانش 7آموز رشتة رياضي و  دانش 5از بين   -130
  ت؟آموز رشتة رياضي انتخاب شده اس دانش 3فقط 

1 (4
33  2 (14

99  3 (91
495  4 (13

99  

  
                                     ) 1(شناسي  زيست

 ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ

  است؟ نادرستكدام گزينه در مورد كلاهك نوك ريشه   -131
  .كند ساكاريدي نفوذ ريشه به خاك را تسهيل مي با ترشح تركيبي پلي) 1
  .پوشاند كه به طور فشرده نزديك به انتهاي ريشه قرار دارند هايي را مي ياخته) 2
  .كند مي  رده و در تبادل مواد شركتاي بخش كوچكي از قارچ به درون آن نفوذ ك در قارچ ريشه) 3
  .شوند هاي جديد جانشين مي ريزند و با ياخته طور مداوم مي هاي سطح بيروني آن به ياخته) 4

  ترين ليپيدهاي موجود در رژيم غذايي انسان صحيح است؟ چند مورد در ارتباط با فراوان  -132
  .در ساختار خود داراي سه اسيد چرب است) الف
  .شود ها را شامل مي ها و روغن ز چربيانواعي ا )ب
  .شود يسرول ميآنزيم ليپاز، باعث جدا شدن اسيدهاي چرب آن از گل) ج
  .شود توسط نوعي تركيب ساخته شده توسط كبد، ريز مي) د

1 (1  2 (2  3 (3  4 (4  
  است؟ نادرستكدام گزينه در مورد معدة گاو   -133

  .ه بوده و مستقيماً به مري راه داردخورد ترين بخش آن داراي ديوارة چين بزرگ) 1
  .معده واقعي مستقيماً راه ندارد هترين بخش آن ب بزرگ) 2
  .كند اتاقك لايه لايه آن مواد بار اول جويده شده را دريافت مي) 3
  .معده واقعي آن در انتها باريك شده و به رودة كوچك متصل است) 4
  
 



                                     ) 1(شناسي  زيست
 ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ

 20صفحه 

  سالم كدام گزينه صحيح است؟ در ارتباط با بخش هادي تنفسي يك انسان  -134
  .هر ياخته بافت پوششي لاية مخاطي آن، در تماس با مايع مخاطي است) 1
  .تواند مقدار هواي ورودي يا خروجي را تنظيم كند ترين بخش آن مي باريك) 2
  .دهد در ابتداي حلق قرار دارد كه در تنفس دو كار مهم را انجام مي بخشي از آن) 3
 .ها و خون ندارد تبادل گاز بين ششثيري در أهيچ ت) 4

  صحيح است؟ ،چند مورد در ارتباط با عمل بلع  -135
  .گردد قبل از ورود غذا به حلق، تنفس قطع مي) الف
  . شروع اين عمل با نيروي حركت كرمي آغاز مي شود) ب
  .يابد با عبور تودة غذايي از بنداره انتهايي مري اين عمل پايان مي) ج
  .ين عمل در زير پل مغزي قرار داردمركز عصبي ا) د

1 (1  2 (2  3 (3  4 (4  
  است؟ نادرستكدام گزينه در مورد تنظيم تنفس در انسان   -136

  .تواند مدت زمان دم را تنظيم كند النخاع مي مركزي واقع در بالاي بصل) 1
  .ثر استؤفعاليت آنزيم كربنيك انيدراز خوناب روي اين تنظيم م) 2
  .شود دم، بدون نياز به پيام عصبي، بازدم انجام مي با پايان يافتن) 3
  .شود كننده دم توسط بصل النخاع صادر مي هاي شروع پيام عصبي مربوط به انقباض ماهيچه) 4

  چند مورد در ارتباط با كار قلب انسان صحيح است؟  -137
  .تبطني اسـ ثبت فعاليت الكتريكي گره دهليزي  QRSموج ) الف
  .نزديك به انتهاي انقباض خود هستنددر حال ثبت شدن است، دهليزها  Qوقتي موج ) ب
  .شود، پيام الكتريكي از گرة پيشاهنگ خارج شده است وقتي انقباض دهليزها آغاز مي) ج
  .گيرند مي ها در وضعيت استراحت قرار ، بطنTقبل از شروع ثبت موج ) د

1 (1  2 (2  3 (3  4 (4  
  كند؟ درستي كامل مي كدام گزينه جملة زير را به  -138

  »............... ،شويم مويرگ خوني رودة باريك نزديك مي................. هر چه «
  .يابد اختلاف فشار خون با فشار اسمزي افزايش ميي ـ به دو انتها) 1
  .يابد اي كاهش مي مايع بين ياختهحجم  ـ از انتهاي سرخرگ به وسط) 2
  .يابد ، كاهش ميمويرگجريان مواد به داخل  ي ـبه دو انتها) 3
  .يابد ، افزايش مياز مويرگجريان مواد به خارج  ـ از انتهاي سرخرگ به وسط) 4

  صحيح است؟ ،هاي لنفي بدن يك فرد سالم كدام گزينه در مورد گره  -139
  .دارند  ها، دريچه هاي لنفي متصل به اين گره همة رگ) 2  .بغل است از زيرتجمع آنها در كف دست بيشتر ) 1
  .تري دارند نسبت به طحال اندازه بزرگ) 4  .در طول مسير هر يك از مجراهاي لنفي قرار دارند) 3

  جانوري با ساختار مقابل داراي چند ويژگي زير است؟  -140
  يا اي و درون ياخته داشتن گوارش برون ياخته) الف
  داراي حداقل يك نوع روش اصلي تنفسي) ب
  داشتن همولنف) ج
  داراي واكوئول هاي انقباضي) د

1 (1  2 (2  3 (3  4 (4  



                                     ) 1(شناسي  زيست
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 21صفحه 

  صحيح است؟ ،شود اي از قلب كه ماهيچة قلب نيز ناميده مي كدام گزينه در مورد لايه  -141
  .از سطح بيروني به پيراشامه چسبيده است) 1
  .كند وه بر محافظت از قلب به حركت روان آن كمك ميدر تماس با مايعي است كه علا) 2
  .هاي كلاژن نوعي بافت پيوندي متصل است اي آن به رشته بسياري از ياخته هاي ماهيچه) 3
  .كند هاي قلب نيز شركت مي اين لايه در تشكيل دريچه) 4

  صحيح است؟ ،يسالم هاي قرمز بدن هر انسان كدام گزينه در مورد گويچه  -142
  .اندام سازندة آن جزء اندام لنفي است هر) 1
  .گذارد هاي كليه تأثير مي روي ترشح برخي از ياخته ،آنها توليدكاهش ) 2
  .شود هاي آزاد شده از تخريب آنها در كبد ذخيره مي همة آهن) 3
  .دهند هاي خود را از دست مي پس از ورود به خون، هسته و بسياري از اندامك) 4

  هاي خوني هر فرد سالم صحيح است كه هسته دارند؟ رتباط با همه ياختهچند مورد در ا  -143
  .شوند هاي خوني را شامل مي از ياخته %1كمتر از ) ب  .سيتوپلاسم بدون دانه دارند) الف
  . زا است نقش اصلي آنها، دفاع از بدن در برابر هر عامل آسيب) د  .در غشاي خود دو نوع ليپيد دارند) ج
1 (1  2 (2  3 (3  4 (4  

  تر است؟ مقدم گزينهانعقاد خون كدام  فراينددر   -144
  )ها گرده(ها  تجمع و به هم چسبيدن پلاكت) 2    توليد پروترومبين و فيبرينوژن) 1
  تبديل فيبرينوژن به فيبرين) 4    تبديل پروترومبين به ترومبين) 3

  كند؟ مل ميكا نادرستي بهكدام گزينه جملة زير را   -145
  »...................در سامانة گردش خون دوزيستان بالغ «

  .كند همانند خزندگان، خون ضمن يك بار گردش در بدن، دو بار از قلب عبور مي) 1
  .كند همانند پستانداران يك دهليز خون روشن و يك دهليز خون تيره دريافت مي) 2
  .گيرد ها صورت مي هاي اندام دار به تمام مويرگ  ژنبرخلاف نوزادشان، انتقال يكبارة خون اكسي) 3
  .برخلاف پرندگان، حالتي وجود ندارد كه حفظ فشار در سامانة گردشي را آسان كند) 4

  است؟ نادرستهاي ديوارة گرديزه كدام گزينه  ياختهبا در ارتباط   -146
  .اند ايه متصلهاي سنگفرشي كپسول بومن در سطح دروني كپسول بومن به غشاي پ ياخته) 1
  .هاي تراوشي در ديوارة دروني كپسول، فاصله بين پاهاي ياخته پودوسيت اند شكاف) 2
  .خوردة نزديك، همانند بافت پوششي دوازدهه، ريزپرز دارد هاي بافت پوششي مكعبي لولة پيچ غشا ياخته) 3
  .در سمت غشاي پايه بيشتر است هاي بافت پوششي مكعبي لولة پيچ خوردة نزديك ها در ياخته تجمع راكيزه ) 4

 كند؟ كدام گزينه جمله زير را به درستي كامل مي  -147

  »..................شود كه  ترين ماده دفعي آلي در ادرار، توسط اندامي توليد مي فراوان«
  . در هر لَپ خود يك هرم دارد) 1
  .در برش طولي خود بخشي شبيه قيف دارد) 2
  .گردد كل آن باعث دور شدن كليه راست از ديافراگم ميموقعيت قرارگيري و ش) 3
  .شود خون خارج شده از آن ابتدا وارد سياهرگ باب مي) 4

  كدام ويژگي است؟ فاقدساله  5پوست درخت آلبالو   -148
  .اي تشكيل شده است داراي كامبيومي است كه در سامانة بافت زمينه) 1
  .قرار دارد) پيراپوست(هاي آبكشي آن در مجاورت پريدرم  ياخته) 2
  .كند هايي با ديوارة سلولزي به سمت بيرون ساقه توليد مي در مجاورت كامبيومي قرار دارد كه ياخته) 3
  .شود اي مي هاي سامانة بافت پوششي آن پس از تشكيل به تدريج چوب پنبه ديوارة همة ياخته) 4



                                     ) 1(شناسي  زيست
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 22صفحه 

  دهد؟ رخ مي ،يشهدار پس از جذب در ر كدام فرايند تغيير مواد نيتروژن  -149
1 (NH4

N) 2    مواد آلي →⎯⎯+ NH+⎯⎯→2 4 

3 (NH NO+ −⎯⎯→4 3  4 (NO NH− +⎯⎯→3 4  
  هاي عصبي در رودة باريك انسان، صادق است؟ ياخته ةداراي شبك ةكدام ويژگي براي هر لاي  -150

  .ت داردهاي حلقوي روده شرك در ساختار چين) 1
  .هاي كشسان و كلاژن است داراي رشته) 2
  .اي است فاقد بافت پوششي غده) 3
  .شود مخاط به راحتي روي ماهيچه بلغزد و يا چين بخورد باعث مي) 4

  كند؟ كامل مي نادرستيكدام گزينه، جمله زير را به   -151
  ».است..................... نياز به  دهد كه در غشاي ياخته رخ مي.................... در همة فرآيندهاي «

 ATPانرژي  ـ انتقال فعال) ATP    2انرژي  ـبري  درون) 1
  انرژي جنبشي مواد ـانتشار ساده ) 4  انرژي جنبشي مواد ـانتشار تسهيل شده ) 3

ترشـح   ..................هاي پوششي سطحي معـده   ياخته...................  به سطح معدههاي غدة معده  ترين ياخته نزديك  -152
  .دنكن مي

  پپسينوژن ـ برخلاف) HCO3   4ـ  همانند) HCl  3ـ برخلاف ) 2  مادة مخاطي     ـ همانند) 1
 ست؟ا نادرستكدام عبارت در ارتباط با آبشش ماهي   -153

  .روي هر كمان آبششي دو رديف رشته آبششي وجود دارد) 1
  .شود خون خروجي از كمان آبششي وارد سرخرگ شكمي مي) 2
  .هاست هاي آبششي مخالف جهت جريان خون درون تيغه جريان آب از بين تيغه) 3
  .در هر كمان آبششي دو رگ با فشار خون متفاوت وجود دارند) 4

  هاي لانه كبوتري پا صحيح است؟ دريچه كدام گزينه در مورد  -154
  .كند جريان خون سياهرگي آن را از پائين به بالا باز مي) 1
  .اند اي هاي قلبي داراي بافت ماهيچه برخلاف دريچه) 2
  . ها بيشترين كاهش را دارد هاي اسكلتي، قطر رگ در محل اين دريچه هنگام انقباض ماهيچه) 3
  .رسد هاي دو يا سه لختي به دريچة سيني زودتر مي بور كند، نسبت به دريچهها ع خوني كه از اين دريچه) 4

 است؟ نادرست چند مورد در ارتباط با سامانة گردش مواد جانوران  -155

  .انتهاي سياهرگ كرم خاكي همانند ابتداي سرخرگ، دريچه وجود دارددر ) الف
  .كند پمپ مي هاي بدن فرهحدار خود به  ، همولنف را از طريق منافذ دريچهملخ قلب) ب
  .ي يكسان استپشتجهت جريان خون در رگ شكمي با رگ ترين گردش خون بسته،  در ساده )ج
  .ها بسيار كوتاه است كرم پهن انگل پلاناريا فاصله انتشار مواد تا ياختهدر  )د

1 (1  2 (2  3 (3  4 (4  
  ؟كند كامل مي يكدام گزينه جمله زير را به درست  -156

  »......................لولة نفريدي .................. پيگي لولة مال«
  .مهرگان است نوعي ساختار مشخص دفعي در بي ـ همانند) 1
  .هم در دفع و هم در تنظيم اسمزي دخالت دارد ـ برخلاف) 2
  .كند مواد تراوش شده از مويرگ را دريافت مي ـ همانند) 3
  .دن راه دارداز طريق منفذي به بيرون ب ـ برخلاف) 4
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 23صفحه 

 كند؟  طور مناسب كامل مي كدام گزينه، عبارت زير را به  -157

 » ................. در گياه روناس، هر مريستم نخستيني كه فقط«

  .شود، منشا سه سامانة بافتي است با بخش انگشتانه مانند پوشيده مي) 1
  .دارد شود، در رشد طولي ساقه نقش هاي بسيار جوان احاطه مي با برگ) 2
  .شود هاي انتهايي يا جانبي يافت مي ها قرار دارد، در يكي از دو گروه جوانه در جوانه) 3
  .هايي با هستة بزرگ است در تشكيل برگ و انشعابات جديد ساقه نقش دارد، داراي ياخته) 4

  ؟شود نميكدام يافت ) پيراپوست( اي، بين چوب و پريدرم در ساقه درخت چند ساله دولپه  -158
  كامبيوم چوب آبكش) 2    ساز كامبيوم چوب پنبه) 1
  هاي دراز و كشيده با ديواره پسين چوبي ياخته) 4    هاي زنده بدون هسته ياخته) 3

  كند؟ تكميل مي نادرستيكدام عبارت جمله زير را به   -159
 ».است.................. به خاطر تركيبات رنگي در .................. رنگ «

 ها واكوئل ـ پرتقال توسرخ) 2  كروموپلاست       ـشة هويج زرد ري) 1

  كروموپلاست ـ زرد برگ درختان پاييزي) 4  ها        ـ واكوئل قرمز گوجه فرنگي) 3
  . توانند با شسته شدن توسط باران، باعث رشد سريع آزولا شوند ، مي................... استفاده از كودهايي كه شامل   -160

 .اند در حال تجزيه جاندارانبقاياي ) 1

  .اند كه به نيازهاي جانداران شباهت بيشتري دارند موادي) 2
  .گيرند عناصر معدني هستند كه به راحتي در اختيار گياهان قرار مي) 3
  .دهند هايي هستند كه با فعاليت و تكثير خود، مواد معدني خاك را افزايش مي باكتري) 4

  شود، صحيح است؟  اي كه توسط پروتوپلاست تازه تشكيل شده ساخته مي ا اولين ديوارهكدام مورد، در ارتباط ب  -161
 .اي از آن وجود ندارد فراوان است، هيچ لايهدر نقاطي كه پلاسمودسم ) 1

  .يابد همراه با رشد پروتوپلاست و اضافه شدن تركيبات سازندة ديواره، اندازة آن نيز افزايش مي) 2
  .اند هاي سلولزي آنها موازي شود كه رشته ي ساخته مييها هاي گياهي در زير آن لايه هدر بسياري از ياخت) 3
  .دارد كند و دو ياخته را دركنار هم نگه مي از نوعي پلي ساكاريد ساخته شده كه مانند چسب عمل مي) 4

 كند؟ كدام گزينه جمله زير را به طور مناسب كامل مي  -162

  ».ندارد.............................. است و ................. ..گل جاليز برخلاف گياه سس «
 در ساقه خود اندام مكنده ـداراي ريشه ) 2       توانايي زندگي در محيط آبي را ـ فتوسنتزكننده) 1

  توانايي جذب نيتروژن خاك را ـ خوار از گياهان حشره) 4  هاي فتوسنتزي     برگ ـفاقد ريشه ) 3
   اي صادق است؟ رت، در مورد ساقة يك گياه علفي دولپهكدام عبا  -163

  . هاي آوندي غيرمشخص است مرز بين پوست و دسته) 1
  . اند هاي آوندي بر روي دواير متحدالمركز قرار گرفته دسته) 2
  . هاي آوندي در سمت خارج بيش از سمت داخل است تعداد دسته) 3
  . ب نخستين قرار دارددر هر دسته آوندي، آبكش نخستين بر روي چو) 4

 كدام عبارت، در ارتباط با دستگاه دفع ادرار هر انسان سالمي صحيح است؟  -164

  .شود ها به بخش قيف مانند كليه وارد مي س هرمأادرار ساخته شده پس از خروج از ر) 1
 .شود ي ميخوردگي مخاط ميزناي است مانع از برگشت ادرار از مثانه به ميزنا اي كه حاصل چين دريچه) 2
  .شود اي كه در مسير خروج ادرار قرار دارد با افزايش شدت انقباض مثانه به صورت غير ارادي باز مي هر بنداره) 3
   .گيرد اي كه ادرار را موقتاً ذخيره كرده است، صورت مي كار تخليه ادرار تنها با پر شدن كيسه ماهيچه فعال شدن ساز و) 4
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 فرآيند دفع مواد در بدن انسان صحيح است؟ چند مورد در ارتباط با   -165

  . دهند دو فرآيند بازجذب و ترشح، تركيب مايع تراوش شده را قبل از ورود به لگنچه، تغيير مي) الف
  .آيد نقرس يك بيماري كليوي است كه در اثر رسوب بلورهاي اوريك اسيد پديد مي) ب
  .شود صرف انرژي بازجذب ميشود كه بدون  اي تشكيل مي ادرار را ماده 95حدود ) ج
  .شود اكسيد از خاصيت سمي بودن آن كاسته مي پس از تركيب آمونياك با كربن دي)د

1 (1  2 (2  3 (3  4 (4  
 كند؟  طور مناسب كامل مي كدام گزينه، عبارت زير را به  -166

  » ..................قطعاً ، ......... .......هر جانوري با «
  .كند ي از مواد دفعي خود را با كليه دفع ميبخش ـ تنفس آبششي) 1
  . كند نسبت به پستانداران انرژي بيشتري مصرف مي ـ غدد نمكي) 2
  .سامانه گردش خون بسته و ساده دارد ـ اي غدد راست روده) 3
  .كند بيشتر مسائل تنظيم اسمزي خود را از طريق كليه حل مي ـ تنفس ششي) 4

 است؟ نادرستوئيدها كدام گزينه در مورد آلكال  -167

  .در شيرابة بعضي گياهان به مقدار فراواني وجود دارند) 2  .شود خواران مي هموجب دفاع از گياهان در برابر گيا) 1
  .شود مصرف هر نوع از آنها باعث اعتياد مي) 4  .  روند در ساختن داروهاي ضدسرطان به كار مي) 3

 شود؟ يكدام ياخته در هر سامانة بافتي يافت م  -168

 
1 (                                           2 (  

          
  
  

                                                                               
3                                                           (  4 (  
  
  
  
  

 كدام گزينه صحيح است؟  -169

 ».................اي با رشد نخستين، هر ياخته  بافت آوندي گياه دو لپهدر سامانة «

  .دراز با ديواره چوبي، در هدايت شيرة خام نقش دارد) 2  .كوتاه با ديواره چوبي، در هدايت شيرة خام نقش دارد) 1
  .كند كمك مي داراي هسته، به هدايت شيرة پرورده) 4  .  شود فاقد هسته، موجب هدايت شيرة پرورده مي) 3

 ي پوستك صحيح است؟ چند مورد، درباره  -170

  .سازند هاي آن مواد ليپيدي مي ياخته) الف
  .كنند هاي زير روپوست را در برابر سرما حفظ مي ياختهتنها ) ب
  .پوشاند هاي جوان را مي روي هر ياخته تمايز يافته روپوستي بخش) ج
  . شود توسط هر بافت سامانة پوششي توليد مي) د

  صفر) 4  3) 3  2) 2  1) 1
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 كند؟  طور مناسب كامل مي كدام گزينه، عبارت زير را به  -171

  »....................گياه گونرا ............ گياه توبره واش «
  .است) كلروپلاست(فاقد سبزديسه  ـ برخلاف) 1
  .استبراي توليد پروتئين و اسيد نوكلئيك وابسته به جانداران ديگر  ـ همانند) 2
  .هاي خود داراي سه سامانة بافتي است در ريشه، ساقه و برگ ـبرخلاف ) 3
  .هوادار است) نرم آكنه(داراي پارانشيم  ـ همانند) 4

 صحيح است؟) گياخاك(چند مورد زير براي هوموس   -172

  اسيدي pHباداشتن مواد * 
  ونياك سازهاي آم داشتن موادي براي مصرف باكتري* 
  ي مثل نيترات يها مانع از شست و شوي يون* 
  قرار داشتن در زير لايه سطحي خاك* 
1 (1  2 (2  3 (3  4 (4  

 ................... ممكن نيستكنند،  اي خارجي شروع به انقباض مي هاي بين دنده وقتي ماهيچه  -173

  .اصله استخوان جناغ با قلب كم شودف) 2  .     هاي گردن در وضعيت استراحت باقي بمانند ماهيچه) 1
  .ها وجود داشته باشد هواي ذخيره بازدمي در شش) 4  . ها در برابر كشيده شدن مقاومت نشان دهند شش) 3

  كند؟ كدام مورد جملة زير را به درستي كامل مي  -174
  »...............مخروط سرخرگي  ................آلا، سينوس سياهرگي  در ماهي قزل«

  .هاي قلب راه دارد به يكي از حفره ـ همانند) 2  .    درسطح پشتي جانور قرار دارد ـ برخلاف) 1
  .است رت نسبت به دهليز كوچكـ  همانند) 4  .     خون روشن دارد ـ برخلاف) 3

  مطابقت دارد؟شكل كدام ويژگي با ياخته مشخص شده در   -175
  منشا از ياخته بنيادي ميلوئيدي )الف
 هاي تيره ن سيتوپلاسم با دانهداشت) ب

  ريزهاي روشن  داشتن سيتوپلاسم با دانه )ج
  درشتهاي روشن  داشتن سيتوپلاسم با دانه )د

  Bـ  ب) A  2ـ  الف) 1
  Dـ د  )C  4ـ ج ) 3

شود و سپس بازجـذب   تر مي جانوراني كه مثانة آنها به هنگام خشك شدن محيط، بزرگهمة كدام گزينه در مورد   -176
  صحيح است؟ ،كند آب از مثانه به خون افزايش پيدا مي

  .هاي هوادار است هاي آن داراي كيسه شش) 1
  .يابد هاي قلب آن پس از دوران نوزادي افزايش مي تعداد حفره) 2
  .اي فشار منفي هستند سازوكار تهويهداراي ) 3
  .هاي فراوان دارند در زير پوست خود مويرگ) 4

  ...............توانند  ، مي................ كننده در ساختار غشا كه هاي شركت در يك ياخته جانوري، همة انواع مولكول  -177
  .اد كنندمنافذي براي عبور مواد ايج ـباشند  متصل مي يبه فسفوليپيدهاي) 1
  .هاي كربوهيدراتي در سطح غشا متصل باشند به زنجيره ـ در ساختار خود آمينواسيد دارند) 2
  .توسط شبكه آندوپلاسمي صاف توليد شوند ـ شوند اي وارد سيتوپلاسم مي هاي مايع بين ياخته همراه مولكول) 3
  .توسط شبكه آندوپلاسمي زبر توليد شوند ـ رنددر ساختار خود علاوه بر كربن، هيدروژن و اكسيژن، نيتروژن هم دا) 4
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  كند؟  كامل مي نامناسبكدام گزينه، عبارت زير را به طور   -178
 »................ راند، دار بالغي كه قلب، فقط خون تيره را دريافت و سپس به خارج مي در هر مهره«

  .اسكلت دروني از بافت استخوان تشكيل شده است) 1
  .گردد اي ممكن مي وسط سه نوع بافت ماهيچهحركات بدن ت) 2
  .كند  نفوذ مي بافتيبخشي از خوناب خون به فضاي بين ) 3
  .رود هاي مختلف بدن مي  خون پس از تبادل گازهاي تنفسي، ابتدا به سمت اندام) 4

  .است ................ماهي،  .............. ، خون................. هاي ششي، در انسان، خون سياهرگ  -179
  تيره ـ سرخرگ پشتي ـ برخلاف) 2  روشن ـ سياهرگ شكمي ـ همانند) 1
  تيره ـ سرخرگ شكمي ـ برخلاف) 4  روشن ـ سرخرگ پشتي ـ همانند) 3

  .................توانند  ي باريك گوسفند مي روده ةهاي ديوار در ملخ، همانند ياخته ...............ة هاي ديوار ياخته  -180
  .سلولز را جذب كنند ةمواد حاصل از تجزي ـ ودهر) 1
  .هاي سازندة سلولز قرار گيرند در مجاورت با واحدـ  معده) 2
  .كنندة سلولز را ترشح نمايند هاي تجزيه آنزيم ـ دان چينه) 3
  .هاي گوارشي را ترشح كنند همة انواع آنزيم ـ پيش معده) 4

  
                                     ) 1(فيزيك 
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  وجود دارد؟ SIدر كدام گزينه تعداد بيشتري كميت اصلي   -181
  نيرو، تندي، شتاب، گرما) 2    جرم، مساحت، حجم، چگالي) 1
  نيرو، جريان الكتريكي، سرعت، شدت روشنايي) 4  ه زمان، مساحت، دما، مقدار ماد) 3

تـوان   سازي سقوط برگ درختان پهن برگ از شاخه يك درخت تا سطح زمين، از چه تعداد از موارد زير مي در مدل  -182
  پوشي كرد؟ چشم

  پهن برگ بودن شكل برگ) ب  وزن برگ) الف  
  ارتفاع از زمينتغيير اندازه نيروي وزن با تغيير ) ت  اثر مقاومت هوا) پ   

1 (1  2 (2  3 (3  4 (4  
Aاي در فيزيك به صورت  رابطه  -183 B Cx= + بـه  . از جـنس طـول اسـت    xاز جنس انرژي و  Bاست كه در آن  2

  ، كدام است؟SIدر  Cو  Aترتيب، يكاي 

1 (kg kgm
,

s s2 2   2 (kg kgm
,

s s

2
2 2  3 (kg kgm

,
s s2  4 (kg kgm

,
s s

2
2  

/، جريان عبوري از يك رسانا )ديجيتال(به كمك يك آمپرسنج رقمي   -184 nA6 دقـت  . گيـري شـده اسـت    انـدازه  4
  آمپر كدام است؟ گيري اين آمپرسنج برحسب دسي اندازه

1 (−× 82 1  2 (−× 92 1  3 (−81   4 (−91  

g3قطعه فلزي به جرم   -185   و چگاليkg

m325  اي به سطح مقطع  را درون آب استوانهA قطعه به ته . اندازيم مي

  مترمربع است؟ چند سانتيA. آيد بالاتر مي cm15رود و ارتفاع آب درون استوانه به اندازه استوانه مي
1 (5   2 (5  3 (12  4 (8  
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gهـاي   هاي مساوي از سه مايع به چگالي جرم  -186
/

cm36 ،g
/

cm32 gو  4
/

cm31 را مطـابق شـكل، درون سـه     8

Aمقدار . ايم استوانه مدرج مشابه ريخته C

C B

ρ − ρ
ρ − ρ

  كدام است؟ 

1 (3
2  2 (2      

3 (1
2  4 (2

3  

 ـ در اثر اين فرايند، حجم مخلوط چنـد سـانتي  . شود يخ ذوب مي g54در مخلوطي از آب و يخ، مقدار   -187 ب و مترمكع

gكند؟  چگونه تغيير مي g
( / , )

cm cm
ρ = ρ =3 39 1  

5/) 3  ، افزايش6) 2  ، كاهش 6) 1 5/) 4  ، كاهش4   ، افزايش4
  هاي زير درست است؟ چه تعداد از عبارت  -188
  .شوند شكل در اثر سردسازي آرام يك مايع ايجاد مي جامدات بي) الف  
  .تر است فاصله ذرات سازنده جامد نسبت به مايع بسيار كوچك) ب  
  .يابد چسبي كه نيرويي كوتاه برد است در اثر افزايش دما، كاهش مي نيروي هم) پ  
  .افتد ها با سرعت بيشتري اتفاق مي پديده پخش در گازها نسبت به مايع) ت  

1 (1  2 (2  3 (3  4 (4  
cm مكعب مستطيل همگني به ابعاد   -189 / cm cm× ×6 1 2 اگر اخـتلاف بيشـترين و   . روي يك سطح افقي قرار دارد 3

/كند،  ها ايجاد مي كمترين فشاري كه اين مكعب مستطيل روي سطح kPa1 باشد، چگـالي مكعـب مسـتطيل     44

mمتر مكعب است؟  چند گرم بر سانتي
(g )

s
= 21  

1 (3  2 (/2 4  3 (/1 6  4 (/3 6  
جـرم  . روي يكديگر قـرار دارنـد   Bو  A، دو مايع مخلوط نشدني cm28درون يك استوانه به مساحت مقطع   -190

A ،g3مايع     و چگالي آنg
/

cm38  و چگالي مايعB ،g
/

cm31 اگر فشاري كه از طرف دو مـايع  . است 6

mچند كيلوگرم است؟  Bاشد، جرم مايع ب kPa6شود،  بر كف ظرف وارد مي
(g )

s
= 21  

1 (/1 2  2 (/1 8  3 (6  4 (/3 6  

gهاي  دو مايع مخلوط نشدني با چگالي  -191
/

cm36 gو  8
/

cm33 اي شـكل بـه حـال     در داخل يك ظرف اسـتوانه  4

متـر   متر جيوه باشد، فشار هوا چند سانتي سانتي 84از كف ظرف برابر  cm8اگر فشار در ارتفاع . تعادل قرار دارند

313جيوه است؟ 6 g
( / )

cm
ρ =  

1 (/69 5  
2 (7   
3 (73  
4 (76  

 يخ                             آب      

 جيوه
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باشد، نيرويي كه جيوه به انتهـاي   cm25اگر مساحت ته لوله . جيوه تا انتهاي لوله قائم شكل مقابل بالا رفته است  -192

gكند، چند نيوتون است؟  لوله وارد مي m
(P cmHg , / , g )

cm s
= ρ = =3 275 13 6 1   

1 (/7 5  
2 (15     
3 (/12 5  
4 (/1 2  
  
  
  

  متر است؟ چند سانتي h. شكل مقابل، دو مايع مخلوط نشدني در حال تعادل هستندUدر لوله  -193
1 (6  
2 (9  
3 (12      
4 (18  
  

اگر . اند و در لوله جيوه قرار دارد شكل متصل شده Uبه دو انتهاي يك لوله Bو  Aدر شكل مقابل، دو مخزن گاز   -194
متـر جيـوه اسـت؟     چنـد سـانتي   Bه باشد، فشار گاز در مخزن متر جيو سانتي 72برابر با  Aفشار گاز در مخزن 

  )مساحت لوله در سمت چپ، دو برابر مساحت لوله در سمت راست آن است(
1 (12  
2 (57  
3 (87  
4 (42  

195-     در ظرف شكل مقابل با به حركت در آوردن پيوسته و آرام هـواي درون ظـرف
  آيد؟  ها، به كدام صورت در مي ها در لوله ايعبالاي لوله، ارتفاع م

1 (C A Bh h h< <  
2 (A B Ch h h< <  
3 (B A Ch h h< <      
4 (B C Ah h h< <  

اگـر  . در حال شـارش اسـت   در لوله شكل زير، سيالي كه كاملا فضاي لوله را پر كرده است، به طور آرام و پيوسته  -196

3آهنگ حجمي شارش سيال، در قسمت سمت چپ لوله  6 L
/

s
باشد، تندي شارش سيال هنگامي كه از قسـمت   

  متر بر ثانيه است؟    كند، چند سانتي تر لوله عبور مي باريك
1 (2  
2 (2   

3 (8  
4 (/ 8  
  

 جيوه
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تندي اين جسم را چند درصد تغيير دهيم تا انرژي جنبشـي آن ثابـت   . دهيم درصد كاهش مي 36جرم جسمي را   -197
  بماند؟

1 (25  2 (/66 7  3 (4   4 (6   
Fمطابق شكل زير، نيروي   -198 i j= +15 2 

 شود و آن را روي سطح افقي به اندازه  به يك جسم وارد ميd جـا   جابه
J3جايي برابر با  در اين جابه Fاگر كار نيروي . كند مي   ،باشدd چند متر است؟  

1 (6  
2 (15  
3 (2    
4 (21  

به  vندي اين جسم از ، ت'Wبا انجام كار . رسد مي vبه  ، تندي آن از mروي جسمي به جرم  Wبا انجام كار   -199

v3 نسبت . رسد ميW'

W
  كدام است؟ 

1 (8  2 (4  3 (3   4 (2  
روي يك سطح بـدون اصـطكاك، از حـال     Aمطابق شكل، جسمي از نقطه   -200

اگر تندي جسـم  . كند ر نشان داده شده را طي ميشود و مسي سكون رها مي

C ،mدر نقطه 

s
بيشتر باشد، تندي متحـرك در   Bاز تندي آن در نقطه  6

mچند متر بر ثانيه است؟  Cنقطه 
(g )

s
= 21  

1 (3   2 (15  3 (9  4 (24  
/جسمي به جرم   -201 kg1 hاز ارتفاع  5 m= 2   از سطح زمين با انرژي جنبشي اوليـهJ6     رو بـه پـايين پرتـاب

باشد، انرژي جنبشـي   N2وا در طي سقوط گلوله تا سطح زمين برابر اگر بزرگي نيروي متوسط مقاومت ه. شود مي

mگلوله در هنگام برخورد به زمين، چند ژول است؟ 
(g )

s
= 21  

1 (36   2 (3    3 (32  4 (26   
4بازده يك موتور برابر   -202  نسبت توان اتلافي به توان خروجي، كدام است؟. درصد است  

1 (2
5  2 (5

2  3 (2
3  4 (3

2  

−Fدماي جسمي   -203 °4 دماي اين جسم به ترتيب چند درجه سلسيوس و چند كلوين است؟. است  
1 (−4  ،233  2 (−72 ،271  3 (−72 ،233   4 (−4  ،−4   

/مطابق شكل زير از يك ورقه نازك مستطيل شكل به ضريب انبساط سطحي   -204
K

−× 5 12 4 1   در دمـايC°  دو
C°3با افزايش دماي ورقـه بـه   . ايم را در آورده cm6دايره به شعاع     فاصـله دو نقطـه ،A  وB    بـه چنـد

  رسد؟ متر مي ميلي
1 (/2 72    
2 (/2 72      
3 (/21 44    
4 (/2 1 44  
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5ضريب انبساط طولي فلزي   -205 11 2 1/
K

−α = ×  اي از اين جـنس را   اگر دماي كره. استC°15     ،كـاهش دهـيم
  كند؟ چگالي كره تقريباً چند درصد و چگونه تغيير مي

1 (/1818/) 2  ، كاهش 3  ، افزايش (/ 54 4  ، كاهش (/ 54افزايش ،  

W9با گرمكني به توان   -206   2به جسمي به جرمkg  و ظرفيت گرماييJ

K
12   2پـس از  . دهـيم  ، گرمـا مـي 

  يابد؟ وين افزايش ميدقيقه، دماي جسم چند كل
1 ( 3  2 (9   3 (15   4 (18    

Jدرون گرماسنجي با ظرفيت گرمايي   -207

K
21  ،m  گرم آب با دمايC°1 در حال تعادل است .kg4  فلز با دماي

C°62 پس از برقراري تعادل، دماي مجموعه به . كنيم به داخل گرماسنج اضافه ميC°3 رسد مي .m  چند گرم

42(است؟  J
c

kg.K
=   ،1 5 J

c
kg.K

=   نظر كنيد و از اتلاف انرژي صرف(.  
1 (16    2 (32   3 (11   4 (8    

g4چند كيلوژول بايد به   -208   يخC− °2  داده شود تاg1   آبC°  توليد شود؟  

  336 21 42F
J J J

(L , c , c )
kg kg.K kg.K

= = =        
1 (/67 2  2 (/5 4   3 (/33 6  4 (/16 8  

8اگر . وجود دارد C°در ظرفي كه عايق گرما است، يك قطعه يخ   -209   گرم آبC°6    در ظرف بريزيم، پـس از
  جرم اوليه يخ چند گرم بوده است؟. ماند اقي ميگرم يخ در ظرف ب 22برقراري تعادل گرمايي، 

  336 42F
kJ J

(L , c )
kg kg.K

= =    
1 (82  2 (38   3 (6    4 (44  

210-  m1  گرم از فلزA  با دمايC°4  وm2  گرم از فلزB  با دمايC°9 اگر دمـاي  . دهيم را به يكديگر تماس مي

A ،4شود و گرماي ويژه فلز  C°7تعادل مجموعه 
mباشد، نسبت  Bبرابر گرماي ويژه فلز  3

m
1
2

از (كدام است؟  

  .)نظر كنيد اتلاف گرما صرف

1 (3
2  2 (3

4  3 (8
9   4 (1

2  
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4nهاي با  شمار الكترون  -211 l+ هاي دومين عنصر  عنصر در كره زمين، چند برابر شمار الكترونترين  در اتم فراوان =
  .)است 26برابر  Feعدد اتمي (فراوان در سياره مشتري است؟ 

1 (3  2 (4  3 (6  4 (8  
X+1اگر در يون   -212 8 باشد، عنصر  15ها برابر  ها و نوترون تفاوت شمار الكترونX   هم گروه عنصري با عـدد اتمـي ،

  .)ها را از راست به چپ بخوانيدگزينه. (است...............  Xدورهبوده و عدد اتمي گاز نجيب هم................ 
1 (21 ،54  2 (21 ،36  3 (29 ،54  4 (29 ،36  

 فلز                                 آب      

 يخ                                        يخ                                آب      

 يخ                               آب
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/ها در  برابرِ شمار اتم H2ها در چند مول شمار اتم  -213 g6 P)4فسفر  2 P)است؟  ( ,H : g.mol )−= = 131 1  
1 (/1  2 (/ 2   3 (/ 3  4 (/ 4  

  اند؟هاي هيدروژن، درستهاي زير در مورد ايزوتوپچه تعداد از عبارت  -214
  . است 1ترين ايزوتوپ ساختگي هيدروژن، برابر با ها در سبكاختلاف عدد جرمي و شمار نوترون • 
  . ها، مشابه استعمر آنهاي هيدروژن بر خلاف نيمخواص شيميايي و فيزيكي ايزوتوپ •  
  .ك نمونة طبيعي از عنصر هيدروژن، مخلوطي از سه ايزوتوپ استي •  
  • 7

1H هاي هيدروژن داردترين درصد فراواني را در بين راديوايزوتوپكم.  
1 (1  2 (2   3 (3  4 (4  

  كدام عبارت دربارة تكنسيم، درست است؟  -215
  .شود در طبيعت به مقدار كم يافت مي) 1
  .اي ساخته و انبار شده است زه مقدار زيادي از آن در واكنشگاه هستهامرو) 2
1/ها، بيشتر از  هاي آن در همه ايزوتوپ تعداد نوترون) 3   .ها است برابر پروتون 5
  .كند پذيري است و يون توليد مي عنصر واكنش) 4

nاتم  8اگر در طبيعت، به ازاي هر   -216 X5  پنج اتم ،n X54  وجود داشته باشد، جرم اتمي ميانگينXكدام است؟ ،  
1 (/51 25  2 (/51 53   3 (/51 75  4 (/52 11  

4اگر هر كهكشان شامل   -217   5ميليارد ستاره باشد، چند مول ستاره در   كهكشان وجود دارد؟  
1 (/ −× 92 33 1  2 (/ −× 93 32 1  3 (/ −× 122 33 1   4 (/ −× 123 32 1  

اگر رنگ شعله سرخ شود، نمك مورد نظر كدام . مقداري از محلول يك نمك مجهول روي شعله پاشيده شده است  -218
  تواند باشد؟ مورد مي

1 (MgF2  2 (CuCl2  3 (Na S2  4 (Li P3  
  الكترون دارند، كدام است؟ 6هايي كه  زير لايه (l)، مجموع عدد كوانتومي  Fe26در اتم   -219

1 (4  2 (5  3 (6  4 (7  
  با رعايت قاعده هشتايي، در مجموع چند جفت الكترون ناپيوندي در تركيب زير، وجود دارد؟  -220

1 (7  
2 (8  
3 (9     
4 (1  
  
  

  درستي نشان داده شده است؟، در كدام گزينه بهSCOاي مولكول  ساختار الكترون ـ نقطه  -221
  

1 (  2(  3(  4(  
  

در هر مترمكعب هوا به تقريب چند مول از اين گاز   را تشكيل بدهد، STPحجم هوا در شرايط  %78اگر نيتروژن،   -222
  وجود دارد؟

1 (/34 82  2 (/36 75  3 (/39 25  4 (/41 66  
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  ت؟هاي زير، دربارة سومين گاز فراوان در هواكره، درست اس چند مورد از عبارت  -223
  .به صورت ذرات تك اتمي است •  .پذيري زيادي داردواكنش •  
  .شود در جوشكاري استفاده مي •  .بو و سمي استرنگ،  بي بي •  

1 (1  2 (2  3 (3  4 (4  
معادلـة  (لازم اسـت؟   STPبراي سـوزاندن كامـل هـر مـول سـاكاروز، چنـد ليتـر گـاز اكسـيژن در شـرايط             -224

12 22 11 2 2 2C H O O CO H O+ →   .)موازنه شود +
1 (/224 4  2 (/25 2  3 (/268 8  4 (/276 4  

  هاي زير، درست است؟ چند مورد از عبارت  -225
  .تغييرات دما در هواكره برحسب ارتفاع، خطي نيست •  
  .يابد افزايش ارتفاع، فشار هوا كاهش ميبا  •  
  .آيند در ارتفاعات بالا، گازها به صورت يونيزه در مي •  
Hمقدار  •   O2 در ارتفاعات بالا، كمتر از سطح زمين است.  

1 (1  2 (2  3 (3  4 (4  
  ام است؟هاي استوكيومتري مواد در معادله زير، پس از موازنه كد مجموع ضريب  -226

H SO HI H S H O I+ → + +2 4 2 2 2  
1 (18  2 (19  3 (2  4 (22  

  در جدول زير، فرمول شيميايي چند ماده با نام آن مطابقت دارد؟  -227
  وريدآلومينيم فلوئ  سولفيد (I)مس  منيزيم سولفيد اكسيد (II)آهن   نام

Fe  فرمول شيميايي O2  MgSO4  Cu S2  AlF2  
  

1 (1  2 (2  3 (3  4 (4  
  برد؟ يآب را بالا م pHاكسيد كدام عنصر با عدد اتمي داده شده پس از حل شدن در آب،   -228

1 (19  2 (16  3 (7  4 (34  
  هاي سبز، حداقل چند عنصر وجود دارد؟ در فرمول شيميايي سوخت  -229

1 (1  2 (2  3 (3  4 (4  
يـا  ................ ، اين گاز را با .................ها و مراكز صنعتي به مواد  اكسيد توليد شده در نيروگاه براي تبديل كربن دي  -230

  .دهند واكنش مي، .............
  معدني ـ منيزيم كربنات ـ كلسيم كربنات ) 2  آلي ـ منيزيم كربنات ـ كلسيم كربنات ) 1
  معدني ـ منيزيم اكسيد ـ كلسيم اكسيد) 4  آلي ـ منيزيم اكسيد ـ كلسيم اكسيد) 3

  :اند، به جز همه موارد زير درست   -231
  .كسيژن بسوزد و نور و گرما توليد كندتواند با ا هاي فسيلي مي گاز هيدروژن، مانند سوخت) 1
  .شوند اي بالاست كه اكسيدهاي نيتروژن تشكيل مي جايي كه رعد و برق ايجاد شده، دما به اندازه) 2
  .ناپذيرند گازها برخلاف مايعات و جامدات، تراكم) 3
  .در مولكول اوزون برخلاف اكسيژن، سه پيوند اشتراكي وجود دارد) 4

  شود؟اي روشن ديده ميكدام گاز، هواي آلودة كلانشهرها به رنگ قهوهبه دليل وجود   -232
  نيتروژن مونوكسيد) 4  اوزون) 3  سولفيدكربن دي) 2  اكسيدنيتروژن دي) 1



                                     ) 1(يمي ش
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 ـ. ليتر را اشغال كرده است ميلي 48كلوين، حجم  252اتمسفر و دماي  2يك نمونه از گاز آرگون در فشار   -233 ين هم
/نمونه گاز در دماي  C°54   ليتر اشغال خواهد كرد؟ و همان فشار، چه حجمي را برحسب ميلي 6

1 (582  2 (6 2  3 (624  4 (645  
، لازم STPدر شـرايط   H2براي استخراج هر كيلوگرم از عنصر بور طبق واكنش زير، به تقريب چنـد ليتـر گـاز      -234

BBrمعادله موازنه شود،(است؟  H B HBr+ → +3 2 ،B / g.mol−= 11 8(  
1 (/2918 2  2 (/3111 1  3 (/3364 8  4 (/3458 2  

  است؟ درستچه تعداد از موارد زير،   -235
  .درصد سطح زمين را آب پوشانده است 75شود؛ زيرا نزديك به  زمين در فضا به رنگ آبي ديده مي •  
كـره فـرود    كـره يـا زيسـت    شود و به صورت بارش در آب سالانه حجم عظيمي از آب درياها بخار و وارد هواكره مي •  

  .آيد مي
  .كنند هاي گوناگون كرة زمين مي دار را وارد بخش هاي كربن مقدار بسيار زيادي از تركيبجانداران سالانه  •  
  .كنند ها نقش اساسي ايفا مي كره، درشت مولكول هاي زيست در واكنش •  

1 (1  2 (2  3 (3  4 (4  
  . دهدهاي سطح زمين را، آب شور تشكيل ميدرصد از آب............ بيش از   -236

1 (5   2 (72  3 (83  4 (97  
mL2براي رسوب دادن كامل يون كلريد در   -237   11آب شهر(d g.mL سـت، بـه   از آن ا ppm5كه داراي  ≈−(

/تقريب چند قطره محلول يون نقره با غلظت  1  2ليتر محلول حدود  هر ميلي(مولار لازم است؟   قطره اسـت و
Cl / g.mol−= 135 5(  

1 (42  2 (56  3 (68  4 (79  
6جرمي از گلوكز %25براي تهيه يك كيلوگرم محلول   -238 12 6(C H O   ، به تقريب چند مول از آن لازم است؟(

(C ,H , O : g.mol )−= = = 112 1 16  
1 (/1 38  2 (/1 45  3 (/1 66  4 (/1 75  

mL2براي تهيه   -239   محلولppm5  از مس(II) ليتـر از محلـول    سولفات، به چند ميلي/ 1     مـولار آن بـا
Cu)نياز است؟  g.mL−11چگالي  , S , O : g.mol )−= = = 164 32 16  

1 (/4 75  2 (/5 15   3 (/6 25  4 (/7 5   
  ، كدام است؟NaClبيشترين كاربرد   -240

  توليد سديم كربنات) 2    مصارف خانگي) 1
  ورتهيه گاز هيدروژن و سود سوزآ) 4    ها هاي جاده ذوب يخ )3

Sپذيري يك ماده از معادله  اگر انحلال  -241 /= − θ35 5  ،پذيري آن در دماي  انحلال  پيروي كندC°25 ،به تقريب ،
  كدام است؟

1 (/3 25  2 (/31 5   3 (/32 25  4 (/33 75  
  كنند؟ گيري مي هاي زير، در ميدان الكتريكي جهت چند مورد از مولكول  -242

CCl , SO , CO , NO , CO4 2 2  
1 (1  2 (2  3 (3   4 (4  
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اند؟ درست  هاي زير، كدام موارد از عبارت  -243
CHهاي  مولكول) آ OCH3 .دهد هاي خود پيوند هيدروژني تشكيل نمي ، با مولكولHFهاي  برخلاف مولكول 3
.تر است ، بيشHBrاز  HClاي عناصر، نقطة جوش  جدول دوره 17دار گروه  در بين تركيبات هيدروژن) ب
.تندهاي ناهمگن هس هوا و آب دريا از جمله مخلوط) پ
هـاي هيـدروژن هاي آب و قدرت نيروهاي بين مولكولي آن نزديك بـه دو برابـر مولكـول    ميزان قطبيت مولكول) ت

.سولفيد است
آ و ت) 4  پ و ت) 3  ب و پ) 2  آ و ب) 1

اند؟ هاي زير، درست چند مورد از عبارت  -244
.كند در ساختار يخ، هر اتم اكسيژن، سه پيوند هيدروژني ايجاد مي•
.درون يخ، فضاهاي خالي منظم درون شبكه وجود دارد•
.رود هگزان حلال مواد ناقطبي است و به عنوان تينر به كار مي•
.شوند هاي ناقطبي بهتر حل مي يد و نفتالن ناقطبي بوده و در حلال•

1 (1  2 (2  3 (3  4 (4  
صفر است؟ هاي زير، به تقريب برابر گشتاور دو قطبي چند مورد از حلال  -245

استون ـ هگزان ـ بنزين ـ اتانول
1 (2 (1  3 (2  4 (3  
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